

Deset ubitih. Nesreča v Alabami.

V ENSLEYU, ALA. SE JE PODEL
PLAVJ IN PRI TEM JE BIL
DESET DELAVCEV
UBITIH.

Mnogo delavcev je bilo več ali manj
ranjenih; nesrečni so
inozemci.

SLABE POPRAVE.

Birmingham, Ala., 29. dec. V Ensleyu, Ala., se je večeraj podrl velik plavj in pri tem je bilo deset delavcev na mestu ubitih, dočim jih je vse polno več ali manj ranjenih. Do večera so zamogli iz razvalin prinesli dve trupli. Med ubitimi delavci sta tudi dva delovodje, dočim so ostali večinoma inozemci, kar velja tudi o ranjenih.

Nesreča se je pripetila medtem, ko so delavci popravljali plavj. Delo se je vršilo pod vodstvom dveh delovodij. Delavci so delali v rovu, ki se nahaja v neposredni bližini plavja, in sicer vsled tega, ker se je stroj za odvažanje zemlje zlomil in padel na steno plavja. Stena se je takoj podrli in razvaline so zasule delavce, ki niso niti vedeli, kaj se je pravzaprav zgodilo. Iz plavja so prihajali v rovu tudi strupeni plini, tako da so tudi oni, ki niso bili na mestu ubiti, umrli vsled plinov.

Revizija tarifa. Priprave v kongresu.

ZBORNIČNI ODSEK ZA POTA IN
SREDSTVA JE ZOPET
PREISKAVAM.

Zakonski predlog bo določal minimalno in maksimalno carino.

RAZLIKA ZA 20%.

Washington, 29. dec. Pododsek zborničnega odseka za poto in sredstva, kateri ima nalogo izdelati zakonski predlog za revizijo tarifa, je imel večeraj dve seji in ta marljivost imenovanega odseka se bo najbrže nadaljevala, dokler ne pride čas, da se o tem poroča kongresu, kar se bo zgodilo pri posebnem zasedanju v mesecu marcu. Odsek, čigar člani so le republikanci, dobiva vsaki dan na stolice pisem in pismenih dokazovanj, v katerih so razni predlogi glede spremembe tarifa.

V kolikor je dosedaj znano, bodo carine v toliko spremenili, da bodo uvedli maksimalno in minimalno carino, vendar pa tudi to še ni natančno določeno. Razlika med obema mejama carine bo 20%.

Izgreši na Kitajskem vled opija.

Amoy, Kitajska, 29. dec. Te dni je vlada prebivalcem v Tunguanu naznanila, da v nadalje ne smejo več pridelovati opija. Temu povelju so se pa ljudje protivili in pri tem je prišlo med uradniki in prebivalstvom do boja, v katerem je bil en uradnik ubit, dočim je tudi 10 domačinov ostale mrtvi. Vlada je poslala tje nekaj vojsk. Oblasti so za to sklenile, da bodo preprečile nadaljnjo pridelavo opija.

Slovensko-Amerikanski KOLENDAR za leto 1909

je dobil v poštnino vred za 30ct.
Kalendar je zelo obsežen in pri-
metne darilo za božič ali novo leto.

Naročila naj se pošiljajo
Upravitelju "Glas Naroda",
25 Cortlandt St., New York.

Katastrofa v Italiji; 100.000 mrtvih.

Mesti Messina in Reggio di Calabria sta skoraj popolnoma razdejani in nad polovico prejšnjega prebivalstva je ubitega. — Vsa mesteca in trgi ob Sicilskeji ožini so razdejana.

Površje otoka Sicilija se je popolnoma spremenilo; gore so zginole in vodotočja rek so se spremenila. Italijanska kraljica Jelena je odpotovala na lice mesta.

V MESSINI JE VLADA PROGLASILA PREKI SOD IN VOJAŠTVO
JE USTRELILO ŠEST LOPOVOV, KI SO NAMERAVALI
ODNESTI IZ NEKE BANKE POL MILIJONA LIR.

Samo v mestu Messina je bilo 75.000 ljudi ubitih in ranjenih.

MESTA IN TRGI NARO. SCILLA,
MALETTA, BELPOSO, RIPO-
STO IN BAGNARO SO
RAZDEJANA.

MESTO REGGIO JE ZGINOLO IZ
POVRŠJA.

Grozne podrobnosti in resina akcija

POROČILA IZ CALABRIJE.

Rim, 30. dec. Velikost katastrofe, ki se je pripetila v Siciliji in Calabriji, še vedno ni natančno znana, toda dosedaj je dognano sledeče:

100.000 LJUDI JE BIL V RAZ-
NIH KRAJIH IN MESTIH UBI-
TIL IN OD TEH NAJMANJ V
MESSINI.

Mornarčni minister je dobil danes brzjavno poročilo, da je v imenovanem mestu 50.000 ljudi ubitih. Mesti Messina in Reggio di Calabria sta v razvalinah. Trgi in mesta Naro, Scilla, Maletto, Belposo, Riposto in Bagnaro so razdejana. Tudi mesto Gazzari v Calabriji je razdejano in tam je bilo 1500 ljudi ubitih. Mesto Cantillo je popolnoma zginolo iz zemenske površje in skoraj vsako mesto ob obrežju je zalilo morje.

Vse površje otoka Sicilija se je spremenilo; mnogo rek so je zsušilo, ali pa so spremenila svoja vodotočja; gore so zginole in v zemlji so nastale velikanske razpokline (tako, da je vsa dežela spremenjena).

Od kar obstoji zgodovina Evrope, nje katastrofe, kakor je sedaj, še ni bilo. Messina, katero mesto je imelo 150.000 prebivalcev je popolnoma razdejano in tudi mesto Reggio v Calabriji je sedaj zgijelo iz tega površja. V Reggio je bilo 50.000 prebivalcev, kateri vsi so bili mrtvi. Le pet ljudi je prišlo iz tega nesrečnega mesta v okolicih vasei, toda ti nesrečni vsled groze, katero so preživeli, iz vedo množer povedati, nego, da je mesto pogorelo. Vendar je pa iz njegovih govorov posneti, da se je mesto pogreznilo v zemljo, in da je potem morje zalilo ozi kraj, na katerem je stalo mesto.

Ako je temu tako, potem znaša število ubitih ljudi 150.000.

Potres, povodenj in opeš so se združili, da so izposlovali popolno uničenje. V Messini ni bilo mogoče gasiti, in na tisoče ljudi, ki so bili morda še živi pod razvalinami, je živih zgorelo. Kamor pa požar ni dosegel, so pričela trupla nesrečnih prebivalcev že gniti in bati se je, da med onimi, ki so ostali e pri življenju, ne nastane kuga.

Vlada je proglasila povodi preki sod, in večeraj so v Messini že ustrelili šest lopovov, ki so si hoteli prilaisti pol milijona lir, ki niti denar so ostavili klerki na mizah v nekej banki.

Kralj in kraljica sta se napolila iz Neapolja v Sicilijo in Calabrijo, da pomagata, kolikor je mogoče pomagati.

Rim, 30. dec. Iz mesta Reggio di Calabria ni nikakih poročil in sedaj se je izostanje poročil iz imenovanega mesta na grozen način pojasnilo. Mesta Reggio namreč ni več na svetu, kajti mesto se je urlo v zemljo ali pa v morje, zajedno z vsem prebivalstvom — le pet ljudi izmed petdesetih tisoč je ostalo e pri življenju.

Da je bil potres v Reggio najhujši, je vlada takoj vedela, in radi tega je naročila vojni ladjam, naj plujejo tje, da rešijo, kar se da rešiti. Vojne ladje pa tega naloga niso zamogle izvršiti, kajti morska ožina med Sicilijo in Calabrijo se je tako spremenila, da ladje niso mogle dovolj blizo kopne zemlji. Kožno je neka torpedovka odpulila skoraj do obrežja, — toda o velikem mestu Reggio, ni našla niti najmanjšega sleda! Tam, kjer je še pred par dnevi stalo veliko mesto, z lepimi ulicami in živahno trgovino, ni bilo sedaj videti drugega, kakor skalovje in zemljo. Mesto je tako popolnoma zginolo iz zemškega površja, kakor, da bi bilo začarano, kajti tudi najmanjšega sleda ni nikjer najti. Kaka je bila osoda imenovanega mesta, se ne da dognati, toda najbrže se je pod mestom zemlja odprla in mesto se je z vsemi hišami podrlo, nakar je morje zalilo odprtino.

Kakor rečemo, je ostalo le pet ljudi izmed vsega prebivalstva mesta Reggio pri življenju in ti so prišli v Cattanzaro in Palmi na pol blazni vsled prestanega strahu. Vsi so povedali, da je mesto zginolo. J eden ni vedel nič drugega povedati, nego, da je videl, kako je morje pogoltnilo glavno cerkev.

Rim, 30. dec. Cvetiča mesta in vasi na obeh straneh Sicilske ožine, so v razvalinah, in to je jedini ostanek naselbin, kjer so še pred par dnevi marljivo delali prebivalci onih mest, ki so stela na tisoče ljudi.

Zveza z mestom Messina še vedno ni popravljena in le potem brezčičnega brzjava na vojni ladjah je mogoče dobiti iz Messine poročila.

Podrobnosti, ki prihajajo iz imenovanega mesta o grozni katastrofi, so take, da se mora tudi najtrdoživnejši človek zjokati. V hotelu Trinaria je bilo 1500 gostov, med katerimi je bilo 80 Američanov in Angležev. Nijeden gost ni ostal pri življenju.

Vse trudi pogasiti velikanski požar v Messini, je bil zaman, kajti med razvalinami je obilo lesa. Vsi vlaki, ki prihajajo v Catanijo, so polni begunov in ranjenecv, kateri niso rešili nič drugega, nego golo življenje. Le malo ljudi je popolnoma obelodanih in mnogo jih je zbolelo vsled prestanih muk in pomanjkanja. Nekteri nesrečni so brez vsake oblike. Vsakdo, ki hoče iti v nesrečne pokrajine na pomoč, dobi brezplačno vožnjo.

Vse slavnosti, ki bi se imele na dvoru vršiti povodom novega leta, so odpovedane. Vsa gledišča po vsej Italiji, so v znak žalosti zaprta.

Iz Messine prihajajo grozne podrobnosti o katastrofi. V nekej vojašnici je bilo 200 policajev, in ko se je podrlo, je bilo 40 policajev na mestu ubitih. Mnogo ljudi je zgubilo vse svoje sorodnike. Ulice v Messini so polne razvalin, tako, da po mestu ni mogoče hoditi. Povsod je slišati kričanje ljudi, ki leže pod razvalinami, toda predno jim bo mogoče pomagati, bodo najbrže z mrtvi.

Tudi vesti, ki prihajajo iz Calabrije so grozne, kajti okolica zginolega mesta Reggio je grozno trpela. Samo v Seminari, so dosedaj našli 500 mrtvih. V Palmi, ki ima 10.000 prebivalcev, so našli 1000 mrtvih. V Cassini je 500 mrtvih in 1000 ranjenih in tudi v Cosenzu je 500 mrtvih. Mesto San Giovanni, ki je 2500 čevljev daleč od morskega obrežja, je morje zalilo in razdejalo skoraj vse hiše. Od vojakov, ki so bili v messinskej posadi, jih je le malo ostalo pri življenju.

Iz mnogih krajev še vedno ni poročil, in vsakdo je prepričan, da iz nekterih krajev radi tega ni poročil, ker tam ni nihče več ostal pri življenju, da bi zamogel poročati. Vse obrežje ob Sicilskeji ožini se je spremenilo; tam, kjer je bila dosedaj zemlja, se vale morskii valovi in celo starodavno skalovje Scilla in Charrydis, se je docela spremenilo, tako, da je sedaj na drugem mestu, kakor je bilo pred tisočletji, ko jih je opeval slavni Homer.

Rim, 29. dec. Iz pokrajini, ktere je obiskal dne 28. t. m. potres, še vedno ni natančnih poročil, iz katerih bi bilo mogoče razvideti vso velikost grozne katastrofe. Iz vesti, ki so prišle danes semkaj je razvideti, da je bila katastrofa groznejša, kakor kterakoli, kar se jih je pripetilo v Italiji tekom zadnjih desetletij.

Ker je neznan, kaka je osoda ljudi na jugu, je samoumevno, da vlada po vsej Italiji velikanska razburjenost, kajti vsakdo pričakuje, da bo nekoč za južno Italijo, ki je po zaravi najbolj blagoslovljena, napočil ravno tak dan, kakor je bil oni, ko sta bili mesti Pompeji in Herulanum razdejani.

Sedanja katastrofa se razprostira po vsčem ozemlju, kakor ona, ki se je pripetila leta 1905. Valovje, ki je nastalo vsled potresa je popolnoma izločeno Siciliji več ljudi, toda kolikoli ljudi je pri tem utonilo, se ne da dognati. Valovje je napravilo tak kaos, da ne bo mogoče napravljeno škodo pravilno ceniti.

Italijanska vlada stori vse, da pomaga prebivalstvu, in je na razne kraje poslala pionirje in druge vojske. Tudi člani rdečega križa, so odpotovali v razne kraje, kjer je potreba napraviti velikansko škodo. Vlada pošilja z vojnimi ladijami vojske šotore in jestvine na jug in tudi vse železnice dovažajo potrebščine.

Mesto Messina je največ prestalo. Glasom zadnjih poročil, sta dve tretjini mesta razdejani.

V Cataniji se je takoj po prvem potresnem sunku dvignalo morje, in nastali so velikanski valovi, ki so razdejali vse polno ladij. Voda, ki je preplavila obrežje, je potem z vso silo odtekala in odnesla vse, kar je bilo na poti. Prebivalstvo ki je bilo večinoma še v posteljah, je med nepopisnim kričanjem bežalo na prosto. Takoj na to so priredili razne procesije in cerkve so bile kralje polne ljudi. Vse je pričelo moliti k sv. Agati, ki je posebna svetnica za potres. Kip te svetnice so kasneje nosili po mestu.

O polnoči je prišlo poročilo, da je tudi mesto Reggio, ki je glavno mesto pokrajine Reggio di Calabria, razdejano, toda vsled pomajkljive brzjavne zveze z imenovanim mestom, ta vest dosedaj še ni potrjena.

O polnoči je vlada poslala iz Rima jeden polk vojakov v Calabrijo. Vojne ladje Vittorio Emanuele, Regina Elena in Napoli, so dobile povelje, vsled kterega morajo nemudoma odpuliti v Messino. Brodovje pride je danes zajedno s tovornimi parniki, ki so nakrmani z živili in drugimi potrebščinami, v Messino. Vojaštvo bo zasedlo vse vasi in mesta, da prepreči ropanja hiš. Minister javnih del, Bertolini je že odpotoval na jug kot poseben zastopnik vlade. Tekom zadnjih 18 ur so poslali iz Rima 3000 vojakov na jug in iz drugih posadk se je tje kaj napotilo 15.000 vojakov.

V Mineo, sto milj jugozapadno od Catanije, se je podrlo več hiš, in v mestu je zavladala nepopisna panika.

V Agosti, pokrajina Siracuse, sta se podrli dve cerkvi in več hiš, toda

pri tem ni bil nihče ubit. J etniki so srečno ušli in se pomešali med množico.

V Calabriji se je pripetil potres dopoldne ob 9:30. Iz raznih krajev prihajajo poročila o velikej škodi in ubitih ljudeh. V Stefanconi so bili trije ljudje ubiti, in petnajst je ranjenih.

Mnogo škode je napravil potres tudi v Borgia, Olivadi, San Vito, Pomerano, Nicotera in Tropea. V Mileto in Gondi, je bilo več ljudi ubitih. V San Nofrio je bilo 60 ljudi ranjenih in vse prebivalstvo biva sedaj na prostem. Tudi v Palmi je bilo mnogo žrtev.

Iz Palerma je le malo poročil, kajti brzjavna zveza je pretrgana in to velja tudi o železničnej zvezi. Vasi krog Messine, Florida, Noto, Chiaromonte, Vittoria, Paterno, Terranova, Marianopoli in Naro, so mnogo trpele vsled potresa. V Augusti je valovje uničilo vladine soline. J etniki, ki so tam delali, so se uprli paznikom, toda sednji so jih končno svladali. Velika je tudi škoda v vasi Barcelona. V Castornale in Montagano je bilo deset ljudi ubitih. Središče potresa je bilo krog ognjenika Aetna, in zvedeni trdijo, da je pričakovati nadaljnih potresnih sunkov.

Semenišče v Ali med Messino in Catanijo, se je podrlo in več dijakov je bilo ubitih.

V Messini, katero mesto je večinoma razdejano, so takoj po potresu pričeli tavati krasti. Na raznih krajih so zagrali hiše in odnesli vse, kar jim je prišlo v roke. Tudi ranjenecv, ki so ležali pod razvalinami, so pokradli. Tatovi so prišli tudi v prodajalnice in nekaj časa je vladal v mestu pravi terorizem. Mnogo lopovov so prišli in z njimi se bo nastrožje postopalo.

Catania, 29. dec. Mesto je najelo na stolice delavcev, ki odstranjujejo razvaline in popravljajo železnice med Catanijo in Messino. Proti večerju je bila železnična zveza med obema mesti zopet popravljena. Prvi vlak iz Messine je pripeljal veliko število ranjenecv, toda njihova priprevedovanja so zelo zmedena, vendar je pa iz pripovedovanja posneti, da škoda ni tolika, kakor se je spetokrat mislilo. Več mestnih delov je bilo razdejanih. Prefektova palača je ostala nepoškodovana, dočim je katedrala deloma razdejana.

Rim, 29. dec. Ministerski predsednik Giolitti, je dobil danes o polnoči od poslanca Felice v Messini, brzjavno poročilo, da je v Messini vsled potresa nastal velikanski požar in da je sedaj mesto Messina popolnoma razdejano. V mestu je na desetisoče ljudi mrtvih.

Rim, 29. dec. Vsaka brzjavka, ki prihaja iz Calabrije, pomozi grozo, ktera se pojača vsega prebivalstva Italije radi večerajšnje katastrofe na Siciliji in v Calabriji. Ni čuda, da so mislili ljudje imenovanih dveh pokrajin, da je nastal konec sveta. Nepričakovani potres, padanje hiš in cerkev, velikansko valovje, ki je zalilo vse obrežje, in podzemsko gromenje, kaor tudi ogenj in dim, ki je prihajal iz ognjenika Etna, vse to je pomnožilo grozo med prebivalstvom. Mesto Messina je popolnoma razdejano in izleđa sedaj tako, kakor da bi na stolice topov streljalo v mesto. V Messini je 12.000 ljudi ubitih in ravno toliko ranjenih. Listi Tribuna, ki je popolnoma zanesljiv poroč, da je bilo celo 75.000 ljudi ubitih. Na stolice ljudi je še živih pod razvalinami, ker pa primanjkuje delavcev in rešilnih sredstev, je dvomljivo, bode li mogoče te ljudi rešiti.

Potres je bilo čitati od Lombardije na severu vse do Sicilije na jugu. V Reggio, Calabria, katero mesto ima 50.000 prebivalcev, se je le par tisoč rešilo, dočim so vsi ostali ubiti ali pa ranjeni. Tudi prefekt, ali guverner v Reggio je ubit.

V Cataniji je valovje na stolice ljudi odneslo na morje in vsi so utonili. Vse mesto je v razvalinah. Škoda še niso cenili, vsekako pa sega v stolice milijonov.

S pomožno akcijo so naravno takoj pričeli in sicer v velikem obsegu. Par ur po katastrofi je bilo že več milijonov lir pripravljenih za pomožno akcijo. Kralj Viktor Emanuel je odpotoval s posebnim vlakom na jug.

Po vsej pokrajini, kjer je divjal potres, je vlada proglasila preki sod in vojaške poveljnike je izdalo odredbe, vsled ktere je policija in

vojaštvo upravičeno vsakega roparja ali tatu na mestu ustreliti. V Messini so se podrle vse ječe in mnogo jetnikov je bilo ubitih. Ostali so ušli, in se pridružili lopovom, ki so takoj pričeli krasti in pleniti. Tatovom se ni nihče protivil, kajti tudi mnogo policajev je bilo ubitih, med njimi tudi policijski šef.

Minola noč ne bo nikomur zginola iz spomina. Ogenj, ropanje, nasilje, povsodi mrtveci in umirajoči, in povsodi razvaline. Ko je nastal dan, je tudi red postal boljši. Roparji so se umaknili pred vojaštvom, in ostali ljudje so pričeli z rešilnimi deli. Neštevilni mrtveci, bodo kmalo pričeli gniti, in bati se je, da ne nastane v razvalinah kuga.

Monteleone, Calabria, 29. dec. Mesto Palmi je popolnoma razdejano in to velja tudi o mestu Bagnara. V Palmi je bilo najmanj 1000 ljudi ubitih in števila ranjenecv ni mogoče dognati.

Iz Avstro-Ogrske. Nemiri na Češkem.

O BOŽIČNIH PRAZNIKIH SO
NEMCI V PRAGI ZOPET
IZZIVALI DO-

MAUINE.

Več paglavcev so Čehi pretepli in pri-
tem je prišlo zopet do
izgrediv.

ZOPET PREKI SOD?

Dunaj, 29. dec. Tekom zadnjih praznikov so nemški priprepeni v Pragi na Češkem zopet izzivali domačine s tem, da so nosili velezidajlske nemške trakovke, ko so šetali po Prikopih. Ker so imeli v Avstriji kar tri praznike, se šele sedaj poroča o zadnjih dogodkih v češkem glavnem mestu. Izgredivi so bili skoraj ravno taki, kakor pred prazniki, ko je vlada v svojej brutalnosti proglasila v Pragi preki sod, ki pa nikakor ni deloval na domačine pomirjevalno.

Nemški paglavci so na praznik ravno tako izzivali kakor preje in Čehi so naravno vsakega pretepli, kateri jim je prišel v roke. Policija proti množici ni mogla mnogo opraviti.

Na Dunaju se sedaj zopet govori, da bodo v Pragi proglasili preki sod, da s tem prebivalstvo še bolj razkajo.

Dunaj, 29. dec. V Biale, Švica, so prišli velikemu tihotapstvu sacharina iz Švice v Avstrijo na sled. Neka švicarska vrčka je več let pošiljala sacharin v Avstrijo v šampanjskih steklenicah in tako oškodovala avstrijsko vlado pri carini za najmanj pol milijona kron (\$10.000).

POLOŽAJ NA BALKANU.

Evropa je zadovoljna z zadnjim go-
vorom ruskega ministra ino-
stranih del.

Dunaj, 29. dec. Govor ruskega ministra inostranih del, Izvoljskega, v gosudarstvenej dumi je napravil na tukajšnje uradne kroge mnogo boljši vtis kakor zadnja nota, koja je razposlala Rusija signatarnim vlastim berlinskega kongresa glede sedanje položaja na Balkanu. Tukajšnjim vladnim krogom posebno ugaja, da je Izvoljskij povdarjal, da Rusija vsled aneksije Herceg-Bosne ne bo nastopila bojne poti proti Avstriji. Tega so se v Avstriji namreč najbolj bali. Vsled tega imenuje časopise Izvoljskega govor dokaj miroljubnim.

Berolin, 29. dec. Mnenja o govoru ruskega ministra inostranih del v gosudarstvenej dumi so v Nemčiji dokaj različna in splošno se povdarja, da v govoru ni nič novega povedano, tako, da se vsled tega položaj na Balkanu še nikakor ni razjasnil.

Berolin, 30. dec. Avstrijska vlada je razposlala vsem vlastim posebno noto kot odgovor na zadnje rusko noto in naznanja, da ne bo objavila korešpondence, katero je imela z Rusijo glede aneksije Herceg-Bosne.

VABILO NA NAROČBO.

"GLAS NARODA" nastopi z drugim letom svoj sedemnajsti letnik. Sedemnajst let, to je lepa doba za časopis tako malega naroda, kakoršen je naš, posebno še, ako izhaja list v tujini in je namenjen pred vsem v tujini naseljenim Slovincem. Tekom teh let se je "GLAS NARODA" izredno razširil, tako, da je ni slovenske oboitelji v Ameriki, da bi ne čitala "GLAS NARODA". Ravno tako, kakor v Ameriki, se je pričel sedaj širiti tudi v starej domovini, kajti vsi oni, ki so nekoč bili v Ameriki, kaj radi čitajo novosti iz Amerike. Vse to dokazuje, da je postal list vsakdanja potreba ameriških Slovinccev.

Tudi v SEDEMNAJSTEM LETU svojega obstanka bo "GLAS NARODA" izhajal vsaki dan v letu, izimih ob nedeljah in zakonitih praznikih, in ostal boe tudi v nadalje zvest svojej namigi: objavljanju dnevnih novic, času primernih člankov, zanimivih podlistkov in rednih poročil iz stare domovine. Ohiha lista ostane ista kakor dosedaj in vsaki mesec bodeo čitateljem postregli z zanimivo prilogo.

Cena lista ostane nespremenjena iz vsled tega prosimo cenjene gg. naročnike, da nam tudi v nadalje ostaneje zvesti in nam pridobe še nove naročnike, kajti čim več je naročnikov, tem bolje jim zamoremo postreči. V kratkem dosežemo 6000 naročnikov in uverjeni smo, da bodeo v letu 1909 dosegli 7000 naročnikov.

"GLAS NARODA" je glasilo trek velikih organizacij in uverjeni smo, da bodo društveni tajniki skrbeli za to, da se njih glasilo v nadalje še bolj razširi med našim narodom.

V prvem tednu novega leta pričmeo razpošiljati vsem naročnikom lep stenski koledar s sliko našega novega poslopja in pogleda na Cortlandt St., kar bode vsem onim, ki potujejo, dobrodošlo glede orientacije, kadar pridejo v New York.

Naročnike pa pozivljamo, da nam čim preje pošljejo naročnino zajedno z novimi naročniki, da zamoremo tako vsem ustreci in da se imena vseh lahko redno vključijo.

SREČNO IN VESELO NOVO LETO VSEM NAROČNIKOM IN DO-
PISNIKOM!

Uredništvo in upravitelstvo.

Ponarejanje izselniških listin v Trstu.

Trst, 29. dec. Proti raznim članom parobrodne družbe Austro-American se je pričela stroga sodna preiskava, ker so obdolženi, da so ponarjali imenike za izseljenecv v Ameriko. Tudi ameriški konzul v Trstu je zapleten v to afero.

Nesreča na morju.

Newcastle, N. S. W., Avstralijska, 29. dec. Angleški parnik Advance je zavozil v angleško jadranko Iverno. Parnik se je na mestu potopil. Le prvi častnik se je rešil, dočim je vse ostalo možno utonilo. Iverna je zelo poškodovana prišla v luko.

Slovenske novice.

Dne 28. decembra je bil v New Yorku poročen Ivan Remec iz Nove Oslice na Gorenjskem, kamor je prišel nasproti svoji nevesti gospođini Ivanki Guzelj, ki je prišla pravkar iz starega kraja. Ivan Remec stannje v Reilly, Pa., kamor je peljal svojo nevesto. Želimo obilo sreče!

Denarje v staro domovino

pošiljamo

za \$ 10.35.....	50 kron.
za 20.50.....	100 kron.
za 41.00.....	200 kron.
za 102.50.....	500 kron.
za 204.50.....	1000 kron.
za \$1018.50.....	5000 kron.

Postarizna je vsčeta p.i. teh vnotah.
Doma se nakazuje vnoto popolnoma
izplačajo brez vinarja odbitka.
Naše domarje pošiljate izplačajo
c. kr. poštni hr-nilni urad v 11. do
12. dneha.

Denarje vam poslali je najprih-
nejše do \$25.00 v gotovini v priporo-
čenem ali registriranem pismu, večje
znac. e po Domestic Postal Money
Order ali pa New York Bank Draft.
FRANK SAKSEL CO.,
22 Cortlandt St., New York, N. Y.
6104 St. Clair Ave., N. E.
Cleveland, Ohio.

"GLAS NARODA"

(Slovenic Daily.)

Printed and published by the
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(a corporation.)

FRANK SAKSER, President.
VICTOR VALJAVEC, Secretary.
LOUIS BENEDEK, Treasurer.

Place of Business of the corporation and
addresses of above officers: 82 Cortlandt
Street, Borough of Manhattan, New York
City, N. Y.

Leto velja list za Ameriko in
Canada \$3.00
pol leta 1.50
pol leta za mesto New York 4.00
pol leta za mesto New York 4.50
Evropa za vse leto 4.50
Evropa pol leta 2.50
Evropa četrt leta 1.75
Evropa vsakdanje skupno tri številke.

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan iz-
vzemši nedeljo in praznikov.

"GLAS NARODA"
("Voice of the People")
Issued every day, except Sundays and
Holidays.
Subscription yearly \$3.00.

Advertisement on agreement.

Duple brez podpisa in ooblasti se ne
smetajo.

Denar naj se blagovito pošilja po
Money Order.

Pri spremembi kresja naročnikov
prosim, da se nam tudi prejšnje
stavke izročite, da hitreje najdo-
mo nastopimo.

Denar in pošiljatev naročite naslov:
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street, New York City,
New York.
Telefon: 4687 Cortlandt.

Proti unijam.

Razsodba zveznega sodnika
Wrighta proti vodjem delavske orga-
nizacije American Federation of
Labor, kateri so trajno bojkotirali ne-
ko zapadno tvrdko, je obudila med
sovražniki vsakega napredka nepopis-
no veselje, kajti niti oni niso pričako-
vali, da bodo morali delavski vodje,
ki zastopajo takorekč vse ameriško
delavstvo, v ječo. Vse podjetništvo
je valed tega navdušeno za imenova-
nega sodnika, ki je tako očitno po-
kazal svoje delavstvu nač vse sovražno
stališče. Predsednik organizacije
ameriških tovarnarjev, Mr. Van
Cleave, je celo tako navdušen, da je
te dni objavil izjavo, s katero razna-
nja, da bo njegova organizacija
skrbela za to, da bodo kazenske do-
ločbe protitrušnih zakonov veljale
tudi za delavske unije, kakor tudi za
poljedelske družbe, oziroma organizacije
farmerjev. Zajedno izraža tudi
nada, da bo boj prihodnjega kongresa
proti delavskim unijam mnogo
bolj uspešen, kakor je bil doseda-
nji.

Niti malo ne dvomimo, da se bodo
nade Mr. Van Cleaveja, kakor tudi
njegove želje uresničile, ako ostane
Wrightova razsodba nespremenjena.
Ako se pa je bojkot zamore zatrejti,
čemu bi se ne dala zatrejti tudi takova
zna "arna lista", ktera je naj-
boljše bojno sredstvo tovarnarjev in
vseh takozvanih delodajalcev, ki žive
od dela svojih vslužbencev, ne da bi
sami kaj delali?

Po našem mnenju je bojkot nekaj
protizakonitega, kajti bojkot ni dru-
gega, nego zarota v svrhu, da se te-
mu ali onemu podjetju škoduje. To-
da ravno to velja tudi o "črni listi-
ni" delodajalcev. Med bojkotom in
to listino sodišča ne smemo delati ni-
kake razlike.

O tem se je tudi predsednik Roose-
velt ravno tako izrazil, in sedaj ni
treba nič drugoga, nego da dobe tudi
sodišča ravno taka mnenja. Sedaj se
nudi delu in kapitalu najlepša prilika,
da nastopijo zajedno z organizacijo
delodajalcev, kajti cilji obeh strank
so jedni in isti in poleg tega prav
lahko dosegljivi.

Komplicirano sorodstvo.

Washington, Pa., 29. dec. V East
Finley je med dvema rodbinama za-
vladalo dokaj čudno sorodstvo, kajti
nek oče in njegova dva sinova so se
poročili z neko vdovo in njenima dve-
ma hčerama.

Farmer Henry Dillinger, čegar
druga žena je pred letom danj umrla,
je najel po smrti svoje žene Mrs. Mary
Richmond kot gospodinja. Ta je
seboj dovedla svoji hčeri, 16letno Lucy
in 19letno Jennie. Dillinger ima
dva sinova, Charlesa in Davida.

Farmer se je sedaj oženil s 16 let
staro Lucy Richmondovo, dočim se je
njegov sin David poročil z vdovo, do-
čim je 19letna Jennie vzela Charles
Dillingerja. Vse tri rodbine stanuje
pod jedno streho.

Volč v mestu.

Peoria, Ill., 29. dec. V sredini tu-
kajšnjega mesta je na nekem skladi-
šču stavenbenega lesa napadel velik
volk delavca Frank Keiferja, kateri je
takoj prišel bežati. Dočim mu je volk
sedel štiri bloke daleč do njegovega
stanovanja, v katero je srečno ušel
Keifer se je tu oborožil in skozi okno
ustrelil volka.

Newyorška luka in kriza.

Čudno pojavo tvori v gospodarske
krizi, ki se je lani pričela in ki še
vedno ni povsem končana, dejstvo,
da trgovinski promet z inozemstvom
v luki New York nikakor ni toliko
nazadovol, kakor bi bilo pričakovati.
Trgovinska zbornica je namreč ob-
javila te dni prometno izvestje, tuka-
jše luke za upravno leto, ki se zak-
ljučilo dne 30. junija. Vknjžbe se
torej nanašajo le na osem mesecev go-
spodarske krize, vendar je pa iz teh
vknjžb dobro razvideti vpliv slabih
časov. Čudno pri vsem tem je, da
med krizo trgovina z inozemstvom ni
množko trpela, pač se pa mora to tr-
diti o uvozne trgovini. Poleg tega
moramo pa tudi uvaževati, da so vse
naše južne atlantske luke v zadnjih
letih izredno napredovale, tako, da so
newyorške luke odvezle mnogo pro-
meta. Od obstoja mesta New York
je bila lani izvozna trgovina v prvi
večji kakor uvozna, dočim se je pre-
je vedno več blaga uvozilo nego iz-
vozilo.

Vsekako je pa tako izvozna, kakor
tudi uvozna trgovina vsled krize na-
zadovol. Nazadovanje izvoza je le
neznatno, kajti pomanjšalo se je te-
kom upravnega leta le za \$79,118,
tembolj je pa nazadovala uvozna
trgovina, ktera je pa v drugih lukah,
kakor v Philadelphiji, Baltimore, New
Orleansu in Galvestonu napredova-
vala.

Mesto New York je tekom zadnjih
let v primeri z drugimi pristanišči
dokaj nazadovalo. Trgovinska zbor-
nica se je vsled tega že več let redno
pritoževala, kajti naše naprave v ve-
likanskej luki nikakor niso moderne.
Nektere parobrodne družbe so sicer
zgradile moderne železne in dvonad-
stropne pomole, tudi v South Brook-
lynu so zasebne družbe zgradile ve-
likanska pristanišča, in mesto samo,
ki je lastnik levega obrežja reke Hud-
son, je zgradilo mnogo lepih in mo-
dernih pomolov, kateri zamorejo vsaki
čas tekrovati s takimi napravami v
Liverpoolu, kakor tudi v Calcutti,
koje mesto ima najmodernejšo luko
na svetu. Kljub temu je pa treba še
mного delati, predno bo naša luka,
ki je največja na svetu, istodobno tu-
di najmodernejša.

DOPISI.

Gowanda, N. Y.

Spoštovano uredništvo:—
Prosim Vas, da mi natisnete par
vrstic v našem slovenskem listu Glas
Naroda.

Ni bilo še slišati iz naše naselbine
nobenega dopisa, torej sem se jaz na-
menil sporočiti, kako se nam godi.

Z delom nam gre še dosti dobro,
vendar ne svetujem nobenemu roja-
ku hoditi sem dela iskat, ker se v
zimskem času tujak težko kako do-
dobi. Tujak je industrija mala: dve
tovarni, ena lepovna in ena strojar-
na, kjer si mi Slovenci služimo vsak-
danji kruh.

Tudi v naši mali naselbini se zave-
dajo Slovenci svoje narodnosti in so
na Vašo prošnjo drage volje prisko-
čili z darovi za spomenik padlim žrt-
vam Adamiču in Lunderu. Darovali
so sledeči:

Josip Božič 50c.
Po 30c: Ivan Sternad, Josip Per-
haj in Josip Žužek.

Po 25c: Fran Rotar, Ivan Zevnik,
Matevž Ješe, Ivan Ješe, Ivan Hren,
Jernej Pišlar, Karol Sterniša, Anton
Grom, Josip Zalar, Ivan Groznik, T.
Štraus, Matevž Govekar, Josip Kalu-
ša, Fran Stare, Ivan Budnar, Fran
Stare, Ana Rotar in Josipina Gradi-
šar.

Skupna svota \$5.90. Lepa hvala
vsem zavednim darovalcem!

K sklepu mojega dopisa voščim
vsem rojakom in rojakinjam širom
Amerike srečno in veselo novo leto
in Tebi, Glas Naroda, pa mnogo no-
vih naročnikov!

Anton Grom, Box 441.

Little Falls, N. Y.

Slavno uredništvo:—
Prosim, blagovolite sprejeti sle-
deče.

Koncem leta, ktero nam je prineslo
dokaj slabega in le malo dobrega, mi-
slim, da bi bilo umestno spominjati
se, kaj se je v prid tukajšnjih Sloven-
cev storilo in kaj bi se z združenimi
močmi dalo napraviti.

Kar se društvo tiče, moramo pri-
poznati, da smo jako napredni in ima-
mo za tukajšnje število Slovencev 4
društva, kar je mnogo.

Prvo in najstarejše je društvo sv.
Barbare št. 21, spadajoče v Forest
City, Pa., ktero je imelo v teku leta
mного bolnih družtvenikov, katerim je
z glavne blagajne izplačalo lepo svo-
to in s tem dokazalo, da je nje vod-
stvo v pravih rokah in na dobri pod-
lagi.

Drugo je društvo sv. Jožefa št. 53
spadajoče Jugoslovanski Kat. Jedno-

ti, ktero je v teku leta zgubilo jedno
članico, in dasiravno ne dobijo nje
družtveniki bolniške podpore direk-
no iz glavne blagajne, preskrbe bolni-
ško podporo obolemim članom samo-
stojno s tem, da si je društvo pri-
jalo družtvene veselice in družtvene
namene.

Društvo je imelo mnogo stroškov,
ker si je nabavilo novo zastavo in
družtvene opravke, pa vendar je rado-
darno delilo podporo ter pomagalo
bolnim družtvenim sobratom.

Tretje je društvo sv. Pavla št. 118,
spadajoče h K. S. K. J., ki je bilo zelo po-
trebno. Začele so se tudi ženske za-
nirati za društvo in s tem dokazale,
da imajo tudi one zmožnost in samo-
zavest, ustanoviti samostojno dru-
štvo, misleč na bolezen in smrt, kar
je pripomoglo, da so se združile in
ustanovile društvo.

Četrto in najmlajše je žensko dru-
štvo Marije Pomagaj št. 121, spada-
joče h K. S. K. J., ki je bilo zelo po-
trebno. Začele so se tudi ženske za-
nirati za društvo in s tem dokazale,
da imajo tudi one zmožnost in samo-
zavest, ustanoviti samostojno dru-
štvo, misleč na bolezen in smrt, kar
je pripomoglo, da so se združile in
ustanovile društvo.

Napravile so že dve veselici in njih
blagajna je pričela naraščati, tako,
da so pripravljene za vsak slučaj. Le
naprej!

To bi bil kratek pregled. Omeniti
moram, da je tu še dokaj Slovencev,
kteri še niso pri nobenem društvu,
dasiravno imajo toliko priložnosti.
Pomisli! Je treba na bolezen! Kaj
je človek, kteri je v tujini, navezan
sam na sebe, in ni v nobenem dru-
štvu? Kje je dobiti potrebno za-
dravnika, za zdravila, za potrebo?
Ako si v katerikoli društvu, pre-
skrbljen si z vsem. Ne zamudite prilo-
žnosti, dragi rojaki, in takoj vstopi-
te v to ali ono društvo!

Upam, da bodeh mogel drugo leto
poročati kaj več.

K sklepu dopisa želim vsem roja-
kom in rojakinjam veselo in srečno
novo leto, posebno pa vsem družtve-
nikom in družtvenicam!

Fran Zehelj,

predsednik dr. sv. Barbare.

Manifest, Pa.

Dragi gospod urednik:—

Tukaj vam pošiljam za spomenik
Lunderu in Adamiču nabrano svoto:
za spomenik \$3.00, za one v bolnici
pa \$3.50. Več darovalcev mi je re-
klo, da je boljše podpirati bolnike v
bolnici kakor mrtve, ki so že v Go-
spodu zasпали. Darovali so sledeči
rojaki:

Po 50c: Florjan Nagode, Mihael in
Franciška Kollar ter Anton Mezek.

Po 25c: Josip Primožič, Louis Pri-
možič, Jakob Primožič, Štefan Kuz-
mič. Vid Diktli, Josip Rački, Mihael
Sirk, Miloš Gejerič, Anton Pahle, Iv.
Gruden, Zmagoslav Lanasi, Mihael
Zupančič, Andrej Gruden, Matevž
Premroč, Blaž Cukin in Marija Jereb.
Srečna hvala vsem darovalcem!

Josip Mravnič.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Anton Popjal, Bitumen, Pa. Idite
tako! K avstro-ogrskeemu konzulatu
v Pittsburgh, Pa., na nabor, kjer bo-
dete neposredno za vojaško službo
progllašeni. Potem greste domov na
obisk, kadar vam drago, zgodilo se
vam ne bo ničesar. Pozdravljeni!

Anton Kralj, Black Diamond,
Wash. Na cenjeno Vaše vprašanje
je toliko: Dotična knjiga je velikan-
ska nemunost in niti centa vredna.
Kolikokrat smo že v "Glasu Naroda"
pisali, rojake svarili pred go-
ljufi in nišvednih njih knjigah, a
vendar nič ne pomaga! Pozdrav!

NAZNANILO.

Tem potom se naznanja, da je ime-
lo društvo sv. Petra in Pavla št. 51
J. S. K. J. v Murray, Utah, svoje
glavno zborovanje dne 15. decembra
ter volitev novega odbora. Izvoljeni
so bili sledeči:

Predsednik Marko Petrič, 12 First
Ave., Murray; podpredsednik Jernej
Kamnikar, Box 122, Murray; I. taj-
nik Ivan Perčič, Box 466, Murray; II.
tajnik Fran Perčič, Box 466, Murray;
blagajnik in zatopnik Mat. Šabor,
Box 202, Murray.

Nadzorni odbor: predsednik Grega
Starčević; I. nadzornik Lovrenc Za-
ložnik; II. nadzornik Josip Kastelic;
III. nadzornik Nikolaj Trajnič.

Porotni odbor: Josip Boh, predse-
dnik; Ivan Nučič, Ivan Kosovič in Ju-
cij Pavelič, porotniki.

Bolniški nadzorniki: Jernej Kam-
nikar, Lovrenc Založnik in Fran
Perčič.

Maršal Jurij Pavelič; zastavonoša
Josip Boh; vratar Josip Ogrine.

Dalje se naznanja, da se je bolni-
ška podpora povišala na \$7 na teden,
ali \$1 na dan.

Ivan Perčič, I. tajnik.

(30-31—12)

Šest desetletij vladar Avstrije.

II.

1858—1868.

Avstrijski absolutizem je poplašal
svojo zunanjo politiko v Krimski
vojni jako občutno. Mobilizacija ar-
made v Galiciji in južni Ogrski ter
podnavski nižini današnje Rumuni-
je ni imela nobenega vspeha in nobe-
nega pomena. Izpraznila pa je dr-
žavno blagajno za ogromne svote.
Nobenega prijatelja ni imela v vsej
Evropi; povsodi le protivnike, ki so
samo prežali na ugodno priliko.

Mad sardinjskim kraljem in fran-
coskim cesarjem je nastalo v času
skupne borbe pred Sevastopoljem ve-
liko prijateljstvo, v tej italijanskej
kraljevini pa je bil objednem tudi
sedež in ognjišče vsem tajnim zaro-
tam, ki so hotele zadušiti avstrijske-
ga orla, ki je plaval tedaj nad naj-
lepšima pokrajinama Italije.

Italijanom so prišli na pomoč
Francosje. Tej sili je podlegla av-
strijska armada najprej pri Maženti
in tri tede nato pri Solferinu (24.
junija 1859). Avstrija je morala od-
stopiti lepo lombardsko pokrajino
sardinjskemu kralju Viktorju Emanu-
elu.

To je bil prvi hudi poraz pod no-
vim cesarjem. En del Metternichove
politike je bil pokopan, drugi in za-
jni je doživel sedem let nato svojo
pogibelj.

Absolutizem je izigral korenito,
kajti absolutna vlada je možna samo
dotlej, dokler se more opirati na mo-
čno vojsko. Ta je bila popolnoma
desorganizirana, posamični generali
so separirali in preskrbljena ni bila
čisto niti z najpotrebnejšim živilom.

Posledica te katastrofe je bila, da
so dobili na dvoru premoč tisti sve-
tovalci, ki so videli samo v ustavnem
življenju dovolj kontrole za vse po-
četje državnih organov.

Oktoberski diplom leta 1860 je ob-
ljubljal narodom večje svobode in
nekako demokratično vladanje. Ali
hitro so skočile vmes intrige in v fe-
bruarju 1861 se je odločil vladar za
takozvani februarji patent. Oktobar
je objavljal federalistično podlago
v monarhiji, naslednji februar je uve-
del zopet strogi centralizem.

V dunajski parlament pošlje svo-
je poslance posamični deželni zbori.
Ljudstvo ne voli neposredno nobenih
poslancev v parlament; voliti pa so
smeli v deželne zbornice za privile-
govani stanov.

Dvestotni mož je sedel v tej zbor-
nici. Ali vsaj moralo bi jih toliko.
V resnici je bil ta parlament samo
rudiment avstrijskega cesarstva; Ma-
đjari so se absentalirali, Čehi ravno
tako. Šele po šestnajstih letih so
stopili v to dunajsko hišo. Sprli so
se z Dunajem zlasti vsled tega, ker
je cesar objubil njih deputacijo, da
se dá kronati češkim kraljem in tega
kasneje ni storil. Od tedaj počenja
borba Čehov za svoje državno
pravo!

Istega leta 1863, ko so pričeli Čehi
s svojo abstinenco, se je podal cesar-
jev brat Maksimilijan v Mexico. Na-
poleon III. je bila nemirna duša, ki je
moral neprestano brskati po sve-
tovnem zemljevidu. Ves svet je ho-
tel izpremeniti pod svojo egido in si
tako utrditi svoj šibki cesarski pre-
stol na Francoskem, s ktere ga je
mogel pahniti slučaj osode vsaki hip.

Mexicanci niso hoteli plačati dolgog
evropskim dolžnikom; vnela se je
vojna; mexicanska vlada je morala
bežati in novi cesar naj bi postal
Maksimilijan avstrijski. Po štirih
letih, ko ga je naposled zapustil tudi
Napoleon, je končal nesrečni avstrijski
nadvojvoda pod salvo mexikan-
skih vojakov kakor žrtev Napoleono-
vih diplomatskih intrig (1867). To
je bil objednem zadnji poskus Evro-
pe, "govoriti" na ameriških tleh.

Ni še bila preboljena katastrofa na
italijanskih tleh, že se je bližala dru-
ga na severu.

Otto Bismarek je postal v septem-
bru 1862 vodja pruskega minister-
stva. Poldruge leto poprej je umrl
duševno omejeni pruski kralj Friderik
Viljem in nasledoval mu je mno-
go energičnejši in podjetnejši Viljem I.
na pruskem kraljevem prestolu.

Za vsakega avstrijskega državnika
je moral biti to glaseč memento...
Habsburžani so apelirali na vodstvo
v Nemčiji. Bismarek je grmel proti
tem aspiracijam še kakor študent göt-
tingškega vseučilišča, tega elitnega iz-
obraževališča v Nemčiji; ko je raz-
kladal kasneje Frideriku Viljemu
svoje naklepe, ga je primerjal kralj
"gimnazijskim politikom". Druga-
čen mož je bil seve Viljem I.

Bismarek je smatral za svojo glav-
no nalogo, da potisne Avstrijo enkrat
za vselej iz Nemčije in potem združi
posamične nemške države v močan
rajh, ki bi mu stal na čelu vsakokrat-
ni pruski kralj.

Te svoje mladinske načrte in na-
klepe je izvršil Bismarek sijajno do

zadnje pike. Zaradi šlezvig-holštaj-
skih prepirov med avstrijskim in prus-
kim namestnikom v teh deželah je
provociral vojno s Habsburžani.

V štirih armadah so udri Prusi
s svojimi zavezniki v Češko in pora-
žili avstrijsko armado na vsej črti.

26. junija 1866 je bila prva praska
med obema vojskama, dne 3. junija je
sledil končni poraz Avstrijev pri
Kraljevem Gradcu. V praškem miru
je moral Fran Josip odpovedati za
vselej stoletni politiki svoje dinastije
v Nemčiji, ki je zahtevala že toliko
krvi in toliko denarja in ki je spravi-
la naposled vso Avstrijo na kant.

Da pride od tega spopada, je bilo
jasno že prej. To priliko je hotel
ugodno izkoristiti sardinjski kralj.
Istega dne, ko je pruska armada na
severu prestopila mejo, se je vršila
na jugu je bitka z Italijani. To pot
so zmagali avstrijski vojaki tako na
suhem kakor na morju.

Nadvojvoda Albrecht je pri Cu-
stozzi, kjer je že osemnajst let po-
prej Radetzky zmagal nad Italijani,
potolkel italijansko armado popolno-
ma, dasi je bila dvakrat večja od nje-
gove.

Admiral Tegethoff, ki se je izkazal
že prej pri Helgolandu in v Sulinu,
ob izlivu Dunava v Črno morje, je še
sijajneje premagal italijansko bro-
dovje pri otoku Visu. Njegov na-
sprotniški admiral je znani Persano.
Avstrija je postala s tem sedaj tudi
popolni vladar na Jadranskem morju.

Ali kaj so pomagale te sijajne zma-
ge na jugu? Sardinjski kralj je ravnal
s porazumljenju z Bismarekom in
pripomogel k zmagi Prusov na severu.
Zato je moral liti sedaj odškodno-
van: Avstrija je odstopila Bene-
čijo.

S tem je bila potisnjena definitivno
tako iz Italije kakor z Nemčije. Obe
te državi pa sta se pripravljali sedaj
na svoje veliko združenje.

Ta dezolantni položaj dinastije in
monarhije so izkoristili Mađjari v
svoje politične namene.

V pričetku šestdesetih let so pri-
čeli z živahno agitacijo za obnovlje-
nje svojega položaja pred letom 1848,
ko so tvorili popolnoma avtonomno
državo z lastnim parlamentom in
lastnimi ministri. Sedaj so bili pod-
vzani centralizmu ravno tak, kakor
drugi narodi in druge dežele.

Veliko agitacije so razvile ženske
v to svrhu. Zlasti dame visokih kro-
gov imajo veliko zaslugo, če so Ogri
tako hitro prodrli s svojim nakle-
pom.

Fran Deák in Andrassy starejši
sta bila med možni glavna voditelja
tega gibanja. Takoj po dovršeni vojni
je Prusija so pritisnili Mađjari na
krono še enkrat in vladar se je —
udal.

Prišel je zgodovinski dan 26. sep-
tembra 1867, ko je bila habsburška
monarhija deljena v dva velika dela,
in sicer tako, da je bila v eni polovici
zajemljena nadvlada Nemcem, v drugi
polovici Mađjarom.

Mesto prejšnje centralistične usta-
ve iz leta 1861 je bilo treba nove.
Dobili smo tedaj ono podlago, na kte-
ri je slonel že oktoberski diplom, ki
je dovoljeval deželam neko svobodo.
Iz leta 1867 izvira tudi značilen 19.
paragraf enakopravnosti vseh nara-
dov in jezikov in pa odgovornost vlade
napram parlamentu.

Avstrijski cesar se je dal kronati
ogrskim kraljem in ravno tako Eliza-
beta, avstrijska cesarica Elizabeta.
Kdor obiskuje dandanes Nara-
dorni muzej v Budimpešti, vidi tam
v posebnih omarah vsu dragoceno o-
premo, ki je ob tej priliki dila vlada-
darja, vladarico in druge dostojan-
stvenike. Na stenah vise slike, ki
kažejo gorastani pomp, s katerim je
bila obhajana ta slavnost.

Ob koncu drugega desetletja je
vzrastel cesarju po katastrofah v Ita-
liji in Nemčiji vendarle vsaj up, da
stopa v lepšo bodočnost. Premagane
so bile najhujše bolečine, ki jih je
mogla prestati monarhija: bila je na
zunaj kakor na znotraj korenito in
brezobzirno operirana z ostrimi noži
in s prelivanjem mnoge krvi.

SKLAD

za spomenik padlih žrtv Lunder,
Adamič in Rode ter za podporo ra-
njencem v ljubljanski bolnišnici:

Jos. Mravinc in Manifest, Pa., na-
bral med odatnimi rojaki za spome-
nik \$3, v pomoč ranjenecem \$3.50, sku-
paj \$6.50.

Fran Cerar, Thomas, W. Va., 50c.
Anton Tomazin, Princechay, N. Y.,
\$1.00.

Dosedaj izkazano \$325.08.
Živeli darovalci in njih nasledniki!
Uredništvo "Glasa Naroda".

Kje je moj prijatelj ANTON GU-
STINČIČ? Doma je iz Preloži bli-
zu Trejnja. Prosim cenjene roja-
ke, če kdo ve za njegov naslov, naj
ga naznani, za kar mu bodem
zelo hvaležen, ali pa naj se sam
oglasi. — Fran Zakrajšek, P. O.
Box 63, Merrill, Miss.
(29-12—2-1) K

Slovensko katoliško



podp. društvo svete Barbare

za Zjedinjene države Severne Amerike.
Sedež: Forest City, Pa.

Ink

lakorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

FRANK MEDOŠ, predsednik, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
EVAN GERM, podpredsednik, P. O. Box 57, Braddock, Pa.
EDO. L. BROZICH, glavni tajnik, P. O. Box 424, Ely, Minn.
MAKS KERZIŠNIK, pomožni tajnik, L. Box 383, Rook Springs, Wyo.
EVAN GOVZE, blagajnik, Box 106, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

ALOJZ VJIRANT, predsednik nadzornega odbora, Cor. 10th Ave. & Elbe St., So. Lorain, O.
EVAN PRIMOŽIČ, drugi nadzornik, P. O. Box 641 Eveleth, Minn.
MICHAEL KLOBUČAR, tretji nadzornik, 115 — 7th St., Calumet, Mich.

POROTNI ODBOR:

EVAN KERZIŠNIK, Predsednik porotnega odbora, P. O. Box 138, Burdine, Pa.
EVAN N. GOSAR, drugi porotnik, 5312 Butler St., Pittsburg, Pa.
EVAN MERHAR, tretji porotnik, Box 95, Ely, Minn.

Urbovni zdravnik, DR. MARTIN J. IVEK, 711 N. Chicago St. Joliet, Ill.
Krajevna društva naj blagovolijo pošiljati vse dopise, spremembe adov in druge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in nobenem drugem.

Denarne pošiljave naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: JOHN GOUZE, P. O. Box 106, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Zastopniki krajevnih društev naj pošljejo duplikat vsake pošiljave tudi na glavnega tajnika Jednote.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: EVAN KERZIŠNIK, Box 138, Burdine, Pa. Pridejani morajo biti natančni podatki vsake pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NABODA."

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

V Ameriko. Dne 12. dec. se je iz južnega kolodvora v Ljubljani odpravljalo v Ameriko 160 Hrvatov, 60 Macedonev, 19 Slovencev in 25 Črnogorcev.

Dr. Hinko Dolenc. Po dolgem bolehanju je v svojem rodnem kraju, bli pod svim Nanosom umrl upokojeni sodni tajnik dr. Hinko Dolenc. Pokojnik je bil znan in spoštovan širok svoje domovine zlasti pa po Notranjskem in v Ljubljani. Bil je iz stare narodne rodovine, pravi kremenitiga in zavednega Notranjca. Bil je preveč naroden, da bi se mogel v sodni službi povzpeti na višji klin; bil je "le bon juge", kajti sodil je ne po mrtvih paragrafi, nego po duhu zakona poslušajoč vedno svoje pravično srce. Bil je tudi politično delavec, nekaj časa deželni poslanec in narodni napredna stranka ga je smela s ponosom šteti med svoje najzvestejše in najvnetejše pristavce. A tudi kot pisatelj si je dobil pokojnik častno mesto v slovenski književnosti.

Izpred ljubljanskega porotnega sodišča.

Mlad slepar. Trgovec na Dunaju Gustav Wallis je sprejel v svojo pisarno za praktikanta Klemenca Daniela, ki je sedaj 15 let star. Fant je kaj spoetka kazal lahkomisljenost in nepoštenost. Po naročilu svojega gospodarja je imel pri doktorju V. Nikschaja Daniel dvigniti 80 K, kar je sicer tudi storil, a je denar vtaknil v svoj žep. Pri Bertu Pollak je dvignil 25 kron; od teh si je 5 K pridržal zase, 20 K je pa izročil gospodarju. Letos 19. avgusta je poslal Wallis nekoga drugega izmed svojih uslužbencev k Mariji Schrammel, trgovki na Dunaju, dvigniti za padle menično svoto v znesku 480 K ter mu v to svrhu izročil poverilno pismo. Dotičnik pa ni našel trgovke doma, zato je izročil dotično pismo domačemu knjigovodji, ki jo je spravil v svoji miznici. Drugi dan pa je Wallis naročil obdolženeu, da naj se zgleda pri tvrdki Schrammel in trgovko opozori, da je menica ta dan zapadla, ni mu pa izročil poverilnega pisma, ker mu ni zaupal. Obdolženeu je pa dobro vedel, kje da leži to pismo, vložil je v miznico knjigovodje ter si skrivaj prilastil pismo. Šel je nato k trgovki Schrammel ter ji toliko časa prigovarjal, da mu je izročila zahtevanih 480 K, akoravno se ni mogla spoetka za to odločiti; šele ko ji je zatrjeval s poverilnim pismom, da je opravičen do tega, mu jih je odštela. S tem denarjem se je tako odpravil v Postojno, se nastanil v prvem hotelu pod imenom Rudolf pl. Lusehytzky ter tam potratno živel, dokler je imel kaj drobiža. Ko mu je pa ta pošel, živel je na npanje trdeč, da bo njegova priljaga za njim prišla. Najo je opeharil tamkaj Heliodora Petroviča, kteremu se je za barona predstavljal, za 120 K vredno kolo. Odpe-

ljal se je z njim po stranskih potih v Trst ter je tam zastavil. Prišel je na tó v Ljubljano, prenočil v hotelu "Unionu", kjer je zopet pobegnil, ne da bi kaj plačal. Dne 8. sept. je bil pa v Jesenicah aretiran, ker je sprevidniku Povšetju v kupeju izmaknil plašč. Aretujočim orožnikom je lažljivo trdil, da se piše Herman Jugehoff, ter da je konjski trgovec. Obdolženeu, ki je vse priznal, je bil obsojen na eno leto zapora.

Uboj. V Klarmanovo gostilno na Rečici so dne 2. nov. t. l. prišli okoli 8. zjutraj posamezno Karel Kehl, Tone Usaj in Tone Rogelj. Vsi trije so mirno za mizo sedeli in bili popolnoma trezni. Kmalu nato je pa vstopil zaradi silovitosti in sirovosti obče znani Anton Tomšeta, delavec in posestnik moč z Bleda, v družbi 2 tovarišev. Bil je nekoliko pijan in je takoj po odhodu svojih spremljevalcev začel izživati prve tri z besedami: "Sakramenski Italijani, Gorjčani!". Na Usajev vprašanje, kaj da hoče, sunil ga je Tomšeta v nos, da se mu je vili kri. Gostilničar je s pomočjo drugih spravil Tomšeta na prosto. Obdolženeu je stal pred gostilno; pridružil se mu je neki Jernej Kunčič. Med tem je prišel po cesti Karel Kehl, ki si je šel v Rečico nekaj kupit. Ko ga obdolženeu s svojim pajašcem zagleda sta se ga takoj lotila, ga jela pretepatati, končno sta ga pa vrgla čez plot ter ga z obutimi nogami osvavljala, pri tem pa podrla plot. Za Kehla se je zavezal Tone Rogelj in očitil Tomšetu, da ni lepo, da takega revčaja pretepa, na kar mu je Tomšeta odgovoril: "Bom pa še tebe". Rogelj se nadalje pripomni obdolženeu, naj gre raje domov, da se bo malo prespal, pa bo vse dobro, a ta mu je odgovoril: "Smrkovec, pred teboj že ne pojdem spat". Takoj je začel iskati po žepih svoj nož, toda Rogelj ga je nad komolecem za obe roke prijel in ga rinitil nazaj rekoč: "Z nožem se pa jaz ne bom tepel". Tomšetu se je posrečilo najti nož, s sklonjenoglavo ga je odprl z ustni — potem pa z njim močno sunil Roglja v hrbet. Ta je takoj spustil Tomšeta ter ga pahnil od sebe, tako da je padel na cestnem mostičku, a se hitro pobral, prijel z leve roko svojega nasprotnika, z desno pa suval z nožem Roglja v prsa rekoč: "Sek, sek, ali imaš dosti?" Med tem mahajem je stal Rogelj mirno, na to šel proti Klarmanovi gostilni, a se zgrudil pri podrtem plotu, kjer je bil Kehl tepen, ter takoj umrl. Tomšeta, ki se je spoetka s pijanostjo zagovarjal, je končno svoj čin priznal. Obsojen je bil na šest let težke ječe.

Brigadir Vukotič o položaju. Brigadir Vukotič, črnogorski odposlanec v Carigradu, se je napram uredniku "Carigradskega Glasnika" izrazil o položaju takole: Črnogorci ne izživajo vojne, pripravljani pa so vsak čas, da z orožjem v roki prično borbo na življenje in smrt, ako se bo šlo za življenjske interese srbskega naroda in njegove ideale. Črna Gora bo mirno čakala na odločitev evropske konference. Ako pa ta konference ne bo ugodila upravičenim srbskim zahtevam, ne bo odlašala pričetati sveto vojno. Mi smo pripravljani na vse, ker smo takoj po okupaciji spoznali, kdo je sovražnik Srbov in slovanstva vobče.

Izrodne vojaške priprave Avstro-Ogrske. Dunaj, 6. dec. Oficijska "Zeit" poroča, da se vojaške posadke v Bosni in Dalmaciji pomože za več baterij artilerije. Posadke se pomože za 10 bataljonov pešcev, za par eskadron kavalarije in za več stotnjij pijonirjev; razen tega se pomože gorski artilerijski polki 4, 5 in 6 za več baterij. Vsi ti oddelki odidejo v najkrajšem času v pomnoženem številu proti jugu. Ko se to zgodi, se razdeli sarajevska divizija v dve diviziji. Novo divizijsko poveljstvo se nastani v Banjaluki. Gorske baterije na črnogorski meji se zvišajo za osem baterij. Vsedle pomnožitve se prideli ena teh brigad vojnemu poveljstvu v Zadru. Obenem se pomože tudi ogrska deželna bramba (honved) ker to zahteva obmejno prebivalstvo v Pančevu, Oršovi in Zemunu. Enako povisjanje pa se izvede tudi pri 4. gorski brigadi v Kotoru. Možstvo deželne brambe obdrže v aktivni službi ter se jim ta čas šteje za orožne vaje. Vse vojaštvo v Bosni, Hercegovini, Dalmaciji in južni Ogrski dobi zvišane (vojne) pristojbine. Te vojne odredbe so le prve, kar zahteva vodenje Srbije in Črne Gore. Sicer pa je monarhija tako oborožena, da se lahko govori, da je vsikdar pripravljena na vojno.

BAZNOTEROSTI. Prebivalstvo sveta. Prebivalstva na celem svetu je 1 milijarda in 450 milijonov, ki je porazdeljeno tako: v Aziji 800 milijonov, v Evropi 320, v Afriki 210, v Ameriki 110, v Av-

PRIMORSKE NOVICE.

Zmrznil je v Gorici za Ceeonijevo vilo ob Solkanski cesti neki neznanec, star okoli 50 let, oblečen delav-

sko. Dne 11. dec. sta ga našla dva delavca ob zidu slonečega; bil je bos. Skušala sta mu pomagati, izdihnil je parkrat ter umrl. V žepu je imel 40 v zavite v rdečo ruto.

ŠTAJERSKE NOVICE.

Nesreča na železnici. Dne 11. dec. je prišel v Trbovljah med odbijače 17letni delavec Martin Zorinc, kterega so na desni nogi tako poškodovali, da so ga morali prepeljati v dež bolnice v Ljubljani.

Roparski napad. Poročali smo, da sta v Mariboru 15letni Rudolf Werdonig in 16letni Gustav Lehman napadla 64letno Ano Gregorji, jo vrgla na tla in jo davila. Hotela sta ji pokrasti vse vrednosti. K sreči so slišali ljudje njene obupne klice, narkar sta roparja zbežala. Te dni sta stala pred mariborskimi porotniki in je dobil Lehman 10 mesecev, Werdonig pa 8 mesecev težke ječe. Porotniki so pritrtili samo vprašanje na izsiljevanje, ne pa onemu na roparski napad.

HRVATSKE NOVICE.

Kako se kolje goska? V Starem gradu na Hrvatskem je pri kmetu Majtanu kral svinjo Anton Podplatnik. Ko je bil z delom gotov, poklical je Majtan nekoga soseda na večerjo, kjer so se prav dobro imeli. Med razgovorom je vprašal sosed Podplatnika, kako se kolje goska. Ta je prijel z eno roko za vprašalčevu brado z drugo pa za nož ter z njegovim hrbtom, torej s topo stranjo, drgnil po sesosedovem vratu. "Ne tako", rekel je ta, prijel mesarja za glavo ter mu porinil nož v grlo do držaja. Podplatnik je bil takoj mrtve. Morlica so zaprli.

BALKANSKE NOVICE.

Položaj v Bosni. Bosanski Brod, 10. dec. Po vsi deželi mrgoli vojaštva in orožnikov. Vse železniške proge so zastražene od vojaštva, da je povsem izključen vsak atentat na železnico ali železniške mostove. Po mestih in po deželi hodijo vojaške patrulje, ki primajo vsakega neznanca ter ga prisilijo, da se mora legitimirati. Te dni so nekoga avstrijskega potnika, ki je v kupčijskih zadevah bival v Mostaru, tekom enega dne štirikrat aretirale vojaške patrulje, ker so ga imele na sumu, da je srbski agitator. V Mostaru se na ulici ne smejo sestati niti trije Srbi ali Mohamedanci, ne da bi jih z orožjem razgnale vojaške patrulje. Prebivalstvo škripa z zobmi, a molči. Bati pa se je, da pri tajeni gnev in pridušeno ogorčenje bukne z elementarno silo na dan, takrat pa se je bati najhujšega.

Brigadir Vukotič o položaju. Brigadir Vukotič, črnogorski odposlanec v Carigradu, se je napram uredniku "Carigradskega Glasnika" izrazil o položaju takole: Črnogorci ne izživajo vojne, pripravljani pa so vsak čas, da z orožjem v roki prično borbo na življenje in smrt, ako se bo šlo za življenjske interese srbskega naroda in njegove ideale. Črna Gora bo mirno čakala na odločitev evropske konference. Ako pa ta konference ne bo ugodila upravičenim srbskim zahtevam, ne bo odlašala pričetati sveto vojno. Mi smo pripravljani na vse, ker smo takoj po okupaciji spoznali, kdo je sovražnik Srbov in slovanstva vobče.

Izrodne vojaške priprave Avstro-Ogrske. Dunaj, 6. dec. Oficijska "Zeit" poroča, da se vojaške posadke v Bosni in Dalmaciji pomože za več baterij artilerije. Posadke se pomože za 10 bataljonov pešcev, za par eskadron kavalarije in za več stotnjij pijonirjev; razen tega se pomože gorski artilerijski polki 4, 5 in 6 za več baterij. Vsi ti oddelki odidejo v najkrajšem času v pomnoženem številu proti jugu. Ko se to zgodi, se razdeli sarajevska divizija v dve diviziji. Novo divizijsko poveljstvo se nastani v Banjaluki. Gorske baterije na črnogorski meji se zvišajo za osem baterij. Vsedle pomnožitve se prideli ena teh brigad vojnemu poveljstvu v Zadru. Obenem se pomože tudi ogrska deželna bramba (honved) ker to zahteva obmejno prebivalstvo v Pančevu, Oršovi in Zemunu. Enako povisjanje pa se izvede tudi pri 4. gorski brigadi v Kotoru. Možstvo deželne brambe obdrže v aktivni službi ter se jim ta čas šteje za orožne vaje. Vse vojaštvo v Bosni, Hercegovini, Dalmaciji in južni Ogrski dobi zvišane (vojne) pristojbine. Te vojne odredbe so le prve, kar zahteva vodenje Srbije in Črne Gore. Sicer pa je monarhija tako oborožena, da se lahko govori, da je vsikdar pripravljena na vojno.

Izrodne vojaške priprave Avstro-Ogrske. Dunaj, 6. dec. Oficijska "Zeit" poroča, da se vojaške posadke v Bosni in Dalmaciji pomože za več baterij artilerije. Posadke se pomože za 10 bataljonov pešcev, za par eskadron kavalarije in za več stotnjij pijonirjev; razen tega se pomože gorski artilerijski polki 4, 5 in 6 za več baterij. Vsi ti oddelki odidejo v najkrajšem času v pomnoženem številu proti jugu. Ko se to zgodi, se razdeli sarajevska divizija v dve diviziji. Novo divizijsko poveljstvo se nastani v Banjaluki. Gorske baterije na črnogorski meji se zvišajo za osem baterij. Vsedle pomnožitve se prideli ena teh brigad vojnemu poveljstvu v Zadru. Obenem se pomože tudi ogrska deželna bramba (honved) ker to zahteva obmejno prebivalstvo v Pančevu, Oršovi in Zemunu. Enako povisjanje pa se izvede tudi pri 4. gorski brigadi v Kotoru. Možstvo deželne brambe obdrže v aktivni službi ter se jim ta čas šteje za orožne vaje. Vse vojaštvo v Bosni, Hercegovini, Dalmaciji in južni Ogrski dobi zvišane (vojne) pristojbine. Te vojne odredbe so le prve, kar zahteva vodenje Srbije in Črne Gore. Sicer pa je monarhija tako oborožena, da se lahko govori, da je vsikdar pripravljena na vojno.

BAZNOTEROSTI. Prebivalstvo sveta. Prebivalstva na celem svetu je 1 milijarda in 450 milijonov, ki je porazdeljeno tako: v Aziji 800 milijonov, v Evropi 320, v Afriki 210, v Ameriki 110, v Av-

straliji 10. Od teh jih nosi obleko le 500 milijonov, 250 milijonov jih je sploh brez obleke, 700 milijonov je deloma pokritih, 500 milijonov preleva v hišah, 700 milijonov v luknjah in jamah, 250 kar pod milim nebom.

Kje je moj prijatelj in sosed ANTON ŠERCELJ? Doma je iz Celena (ali Celje pri Preini) na Notranjskem. Pred enim letom se je nahajal nekje v Washingtonu. Prosim ečajnjene rojake, če kdo ve, kje se nahaja, da mi blagovolijo naznaniti, ker mu imam poročiti nekaj važnega. Anthony Franc, Box 156, Richwood, W. Va. (26-30-12)

NAŠI ZASTOPNIKI. Kteri so pooblašteni pobirati narodnino za "Glas Naroda" in kajige, kakor tudi za vse druge v našo stroko spadajoče posla.

San Francisco, Cal.: Ivan Stariha
Pueblo, Colo.: Peter Čulig.
Indianapolis, Ind.: Alojzij Rudman
Waukegan, Ill.: Fran Petkovič.
Chicago, Ill.: Mohor Mladič.
Depue, Ill.: Dan Badovina.
South Chicago, Ill.: Josip Kompare.
La Salle, Ill.: Mat. Komp.
Calumet, Mich.: M. Grahek, Mat. Pavel Šaltz.
South Range, Mich.: Ivan Barič.
Duluth, Minn.: Josip Seharob.
Hibbing, Minn.: Ivan Povše.
Ely, Minn.: Ivan Gouze.
Eveleth, Minn.: Jurij Kotze.
Kansas City, Mo.: Ivan Kovačič in Ivan Rahija.
Aldridge, Mont.: Gregor Zobeč.
Brooklyn, N. Y.: Alojzij Češarek
Little Falls, N. Y.: Fran Gregorka
West Seneca, N. Y.: Jovan Milič
Cleveland, O.: Frank Sakser Co.
William Sittar in Mat. Pečjak.
Oregon City, Ore.: M. Justin.
Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk.
Canonsburg, Pa.: Geo. M. Shultz.
Claridge, Pa.: Anton Jerina.
Greensburg, Pa.: Fran Kebe.
Braddock, Pa.: Ivan Germ in Ivan Varoga.
Johnstown, Pa.: Fran Gabrenja.
Forest City, Pa.: Josip Zalar.
Pittsburg, Pa.: Ignac Podvasnik.
Steeltown, Pa.: Marko Kofalt in Josip A. Pibernik.
Willock, Pa.: Fran Seme.
Youngwood, Pa.: Nik. I. Grba.
West Jordan, Utah: Anton Palkič.
Black Diamond, Wash.: Gr. P. renta.
Benwood, W. Va.: R. Hoffma.
Thomas, W. Va.: Josip Bna.
Milwaukee, Wis.: Josip Traček in Josip Cunta.
Rock Springs, Wyo.: Maku E. Kiknik in A. Justin.

PRODAJA pozlačenih ur. Če kupite uro, kupite tako, da se je ne strumujete. Mi ne prodajamo slabih ur, ki zgube brvo, da se jo strumujete pokazati prijateljem. Naša ura je čisto pozlačena in garantiramo, da ne bo črna — na uro ste lahko ponosni. Ura je za vsak Krasno gravirana fino ameriško kolesje, največja moda. Nikdar ure še niso bile po tej ceni. Pošljamo za verižico po C. O. D. za \$5.40. Če vam ugaja, plačate, sicer vrnite na naše stroške. Če kupite šest ur za \$32.40, dobite eno uro in verižico zastonj. Če plačate vnaprej, vam uro pošljemo po pošti. Ure za senke in motke. E. A. WALKER & CO., Department 12, 209 State Street, Chicago, Ill.

Pozor! Slovenci Pozor! SALON zmodernim kogiljiščem. Sveče pivo v sodičkih in buteljkah in druge raznovrstne pijske ter umiške smodke. Potniki dobe pri meni čedno prenočišče za nizko ceno. Postrežba točna in izborna. Vsem Slovincem in drugim Slovanom se toplo priporoča. Martin Potokar 564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

NOVO BLAGO sprejemamo redno in to jamči našim odjemalcem, da dobivajo popolnoma sveže predmete in potrebščine. Mi prodajamo najbolje blago vsake vrste, zlasti pa jestivine, ktere oddajamo po izvirni ceni. GREGORKA & ŽEBEL, St. Ann St., Little Falls, N. Y. Interstate Phone 110 Y.

Ako hočeš dobro postrežbo Z mesom in grocerijo, tako se obrni na Martin Geršiča, 301-303 E. Northern Ave. Pueblo, Colo. Tudi naznanjam, ta imam v zalogi vsakovrstno suho meso, namreč: klobase, rebra, jezike, šunke itd. Govorim v vseh slovanščih jeziki.

KOLENDAR ZASTONJ. Vprašajte Vašega lekarnarja ali trgovca z zdravili za izvod SEVEROVEGA SLOVENSKEGA ALMANAHA za leto 1909. Ta kalendar vsebuje razna navodila in priporočila, ki so jako dobra za vsakdanje življenje. Prepričen je za vsako hišo. Dobite ga brezplačno, ako vprašate zanj v lekarnah. Ako ga nimajo, pa pišite naravnost na nas. W. F. Severa, Cedar Rapids, Iowa.

PLAČAM \$50 VSAKEMU, kteremu ne bi poslal pravega tobaka, vložnega (importiranega iz Avstrije). Pakelje 25 gramov debelo rezan stane 8c, Landtaback iste vrste drobneje rezan 30 gramov, pakelje stane 9c. Kdor želi dobiti tobak za poskušnjo, naj za vsak pakelje priloži 2c. več za poštarino. V zalogi imam tudi pravi turški, bosanski, hercegovinski, macedonski, dalmatinski in ogrski tobak za cigarete. Pišite po cenik. ANTON L. OGČAR, 26 E. 119th St., New York.

PRODAJA pozlačenih ur. Če kupite uro, kupite tako, da se je ne strumujete. Mi ne prodajamo slabih ur, ki zgube brvo, da se jo strumujete pokazati prijateljem. Naša ura je čisto pozlačena in garantiramo, da ne bo črna — na uro ste lahko ponosni. Ura je za vsak Krasno gravirana fino ameriško kolesje, največja moda. Nikdar ure še niso bile po tej ceni. Pošljamo za verižico po C. O. D. za \$5.40. Če vam ugaja, plačate, sicer vrnite na naše stroške. Če kupite šest ur za \$32.40, dobite eno uro in verižico zastonj. Če plačate vnaprej, vam uro pošljemo po pošti. Ure za senke in motke. E. A. WALKER & CO., Department 12, 209 State Street, Chicago, Ill.

VAŽNO ZA ROJAKE, ki nameravajo potovati v staro domovino z dobri in brzimi poštničnimi parniki. Vsakdo naj si izbere jednca od zdolaj navedenih in naj nam pošlje \$5 arc, ter objednem naznani ime parnika in dan odhoda, da mu zamoremo zagotoviti prostor. Sledeči parniki odplujejo iz New Yorka:

V TRST (avstro-ameriška proga):
13 januarja..... Laura
6 febr..... Martha Washington
17 februarja..... Alice

V ANTWERPEN (Red Star Line):
6 januarja..... Zeeland
13 januarja..... Samland
20 januarja..... Finland
27 januarja..... Vaderland
3 februarja..... Kroonland

V SOUTHAMPTON (American Line):
2 januarja..... New York
9 januarja..... St. Louis
16 januarja..... Philadelphia
23 januarja..... St. Paul
30 januarja..... New York
6 februarja..... St. Louis
13 februarja..... Philadelphia
20 februarja..... St. Paul
27 februarja..... New York

V BREMEN (severonemški Lloyd):
5 jan..... Kaiser Wilh. der Grosse
19 januarja..... Prinz Frid. Wilh.
28 januarja..... Chemnitz
2 februarja..... Kaiser Wilh. II
4 februarja..... Neekar
14 januarja..... Brandenburg
16 februarja..... Kronpr. Cecilie
18 februarja..... Zieten
23 febr..... Prinz Friedrich Wilh.
2 marca..... Kais. Wilh. II

Do Hamburga.) (Hamburg Am. Line.)
5 januarja..... Amerika
9 januarja..... President Grant
16 januarja..... Pennsylvania
23 januarja..... Patricia
30 januarja..... President Lincoln
6 feb..... Kais. Aug. Victoria
13 februarja..... Graf Waldersee
20 februarja..... President Grant

(White Star Line):
6 januarja..... Majestic
13 januarja..... Oceanic
20 januarja..... Tontonia
3 februarja..... Adriatic
17 februarja..... Oceanic

Do Rotterdamu. (Holland Am. Line.)
12 januarja..... Ryndam
19 januarja..... Statendam
2 februarja..... Noordam
16 februarja..... Ryndam
23 februarja..... Statendam
9 marca..... Noordam
23 marca..... Ryndam
30 marca..... New Amsterdam

FR. SAKSER CO., 82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y. 6104 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.

Zdravju najprimernejša pijača je LEISY PIVO. katero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Radi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih. Leisy pivo je najbolj priljubljeno ter se dabi v vseh boljših gostilnah. Vse podrobnosti zveste pri Gco. Travaikarju 6102 St. Clair Ave. N.E. kteri vam drage volje vse pojasni.

THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY CLEVELAND, O.

AVSTRO-AMERIKANSKA ČRTA (preje bratje Cosulich.) Najpripravejša in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.

REGULARNA VOŽNJA MED NEW YORKOM, TRSTOM IN REKO. Novi parnik na dva vjaka "MARTHA WASHINGTON". Ceno vožnih listkov iz NEW YORKA za III. razred so do:

TRSTA\$31.00
LJUBLJANA\$31.00
REKE\$31.00
ZAGREBA\$32.20
KARLOVCA\$32.25
II. RAZRED do
TRSTA s REKO\$50.00, \$55.00 in \$60.00

Phelps Bros. & Co., Gen. Agents, 2 Washington Street, NEW YORK

VAŽNO ZA ROJAKE, ki nameravajo potovati v staro domovino z dobri in brzimi poštničnimi parniki. Vsakdo naj si izbere jednca od zdolaj navedenih in naj nam pošlje \$5 arc, ter objednem naznani ime parnika in dan odhoda, da mu zamoremo zagotoviti prostor. Sledeči parniki odplujejo iz New Yorka:

V TRST (avstro-ameriška proga):
13 januarja..... Laura
6 febr..... Martha Washington
17 februarja..... Alice

V ANTWERPEN (Red Star Line):
6 januarja..... Zeeland
13 januarja..... Samland
20 januarja..... Finland
27 januarja..... Vaderland
3 februarja..... Kroonland

V SOUTHAMPTON (American Line):
2 januarja..... New York
9 januarja..... St. Louis
16 januarja..... Philadelphia
23 januarja..... St. Paul
30 januarja..... New York
6 februarja..... St. Louis
13 februarja..... Philadelphia
20 februarja..... St. Paul
27 februarja..... New York

V BREMEN (severonemški Lloyd):
5 jan..... Kaiser Wilh. der Grosse
19 januarja..... Prinz Frid. Wilh.
28 januarja..... Chemnitz
2 februarja..... Kaiser Wilh. II
4 februarja..... Neekar
14 januarja..... Brandenburg
16 februarja..... Kronpr. Cecilie
18 februarja..... Zieten
23 febr..... Prinz Friedrich Wilh.
2 marca..... Kais. Wilh. II

Do Hamburga.) (Hamburg Am. Line.)
5 januarja..... Amerika
9 januarja..... President Grant
16 januarja..... Pennsylvania
23 januarja..... Patricia
30 januarja..... President Lincoln
6 feb..... Kais. Aug. Victoria
13 februarja..... Graf Waldersee
20 februarja..... President Grant

(White Star Line):
6 januarja..... Majestic
13 januarja..... Oceanic
20 januarja..... Tontonia
3 februarja..... Adriatic
17 februarja..... Oceanic

Do Rotterdamu. (Holland Am. Line.)
12 januarja..... Ryndam
19 januarja..... Statendam
2 februarja..... Noordam
16 februarja..... Ryndam
23 februarja..... Statendam
9 marca..... Noordam
23 marca..... Ryndam
30 marca..... New Amsterdam

FR. SAKSER CO., 82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y. 6104 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.

Zdravju najprimernejša pijača je LEISY PIVO. katero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Radi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih. Leisy pivo je najbolj priljubljeno ter se dabi v vseh boljših gostilnah. Vse podrobnosti zveste pri Gco. Travaikarju 6102 St. Clair Ave. N.E. kteri vam drage volje vse pojasni.

THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY CLEVELAND, O.

AVSTRO-AMERIKANSKA ČRTA (preje bratje Cosulich.) Najpripravejša in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.

REGULARNA VOŽNJA MED NEW YORKOM, TRSTOM IN REKO. Novi parnik na dva vjaka "MARTHA WASHINGTON". Ceno vožnih listkov iz NEW YORKA za III. razred so do:

TRSTA\$31.00
LJUBLJANA\$31.00
REKE\$31.00
ZAGREBA\$32.20
KARLOVCA\$32.25
II. RAZRED do
TRSTA s REKO\$50.00, \$55.00 in \$60.00

Phelps Bros. & Co., Gen. Agents, 2 Washington Street, NEW YORK

VAŽNO ZA ROJAKE, ki nameravajo potovati v staro domovino z dobri in brzimi poštničnimi parniki. Vsakdo naj si izbere jednca od zdolaj navedenih in naj nam pošlje \$5 arc, ter objednem naznani ime parnika in dan odhoda, da mu zamoremo zagotoviti prostor. Sledeči parniki odplujejo iz New Yorka:

V TRST (avstro-ameriška proga):
13 januarja..... Laura
6 febr..... Martha Washington
17 februarja..... Alice

V ANTWERPEN (Red Star Line):
6 januarja..... Zeeland
13 januarja..... Samland
20 januarja..... Finland
27 januarja..... Vaderland
3 februarja..... Kroonland

V SOUTHAMPTON (American Line):
2 januarja

V padisahovej senci.

Opisni roman; od "Glas Naroda" pisatelja L. P.

TRETJA KNJIGA.

IZ BAGDADA V STAMBUL.

(Nadaljevanje.)

Komaj smo se vsedli po naslonjajih, že vstopi krasen fantiček s kotljičko oglja, da zažge tobak v naših pipah, in dve minuti za njim že drugi, ki prinese v srebrni posodici kave. Gospodar potegne parkrat iz svoje pipe in nas pozdravi kot dobrodošle goste, nakar se opraviči z uljudnimi besedami, da mu oprostimo, ker mora tudi svoje pozdraviti.

Med tem pa smo mi kadili in se pogovarjali, dokler se gospodar ne vrne in pozove, da mu sledimo. Pelje nas v sobo, ki je bila po orientalskih običajih zelo bogato okrašena; namenjena je bila za mojo spalnico, dočim delo Halefu prostor takoj zraven mene. Tudi za Iree obljubi gospodar primerno stanovanje. Nato pa se podamo po stopnjicah v pritižje. Tam dobimo vse pripravljeno za kopal, poleg tega pa popolnoma nova oblačila, ktera smo res potrebovali. Dva služabnika sta čakala naših povelj.

To je bila res prava orijentalna gostoljubnost, ktero sem znal ceniti. Ko se skupljemo in oblečemo nove obleke, smo se čutili kot prerajene. Skrbni gospodar nas je že opazil in prihitel po stopnjicah nasproti.

"Gospod," reče, "veliko srečo si prinesel v našo hišo. Ko sem jim povedal, kdo si, so me vsi prosili, če me smejo obiskati. Ali jim dovoliš?"

"Rad, ker me bo zelo veselila njih družina." "Moja družina pride šele popoldne, ker morajo sedaj vsi pripravljati obed, ktereга niso hoteli prepustiti služabnikom. Ali si že ogledal vse krasote moje sobe. Najbolj dragocena stvar pa je glasovir, ktereга sem kupil od nekega Angleža. Ali naj ti pokažem, kako se igra na tako stvar?"

Na tihem sem se veselil, kako bo mož pokazal svojo umetnost v glasovirju. Da ni znal igrati, sem bil prepričan. Mož odpre glasovir in začne tolči po tipkah, da so se mi lasje ježili po glavi. Glasovir je že mnogo trpel, ker je bil v nepravilnih rokah; strune so oddajale vse druge glasove, kot prave. Tudi je bil v notranjosti zamazan in zaprašen.

"Ali hočeš ti igrati?" me vpraša. "Sicer ne sme nihče v hiši odpreti glasovirja, toda ti si moj gost ter smeš položiti svoje prste na umetnino."

"Pokazal si mi, kako se v Damasku igra," mu rečem, "jaz ti pa bohem pokazati, kako mi igramo v zapadni deželi. Poprej mi pa dovoli, da glasovir nekoliko popravim."

"Gospod, pa ga vendar ne boš pokvaril!" "Ne; lahko ga meni brez skrbi zaupaš!"

Najprej nategnem strune, nato se pa vsedem na visok stol in začnem piano uglašovati. Ko sliši gospodar kvinte in oktave, zakliče vesel: "Saj znaš veliko bolje igrati kot jaz!"

"To še ni godba; žicam, ktere vidiš v glasovirju podajem šele pravi glas. Ali ti Anglež ni pokazal, kako se mora igrati na glasovirju?"

"Njegova žena je igrala, toda zdaj je že umrla. Anglež je z pestmi tolkel po glasovirju, kar mu je zelo ugajalo, ker se je neprestano smejal."

"Torej ti jaz takoj pokažem, kako se na glasovir pravilo igra." Svoje dnij sem kot dijak večkrat uglašbil glasovirje, da sem si prislužil nekaj centov; torej mi ni bilo težko napeti strune in jim podati pravilne akorde.

Med mojim opravljenem se odpro vrata sobe, in prikažejo se vse ženske, ki sem jih prej videl pri vodnjaku. Tih šepetanje se začne med Evrimimi hčerkami, ki kar niso mogle dočakati, da pričnem igrati. Konečno sem bil gotov in zaprem od del glasovirja, ki je pokrival strune; objednem pa aginejo tudi ženske.

"Ali nečeš dalje igrati?" vpraša me gospodar. "Ti si velik umetnik v igranju, in ženske so bile tako očarane, da so najbrž še kosilo pripalile, ker so te poslušale."

"Saj nisem še ničesar igral, temveč samo popravil glasovir," razlagam dobrodušnemu gospodarju; "toda glasovir mora sedaj mirovati; po kosilu pa boste slišali godbo, kot je še niste čuli v svojem življenju."

"Nekaj žensk je na obisku v mojem haremu. Ali smejo tudi one poslušati glasbo?"

"Na vsak način." Radoveden sem bil, kako bo na Turkinje uplival naš domači valček ali polka, vendar sedaj sem moral še mirovati, ker so se ženske pečale z našim kosilom. Toda komaj smo se počivil v jedjo in pijačo, ko me prosi gospodar, če smejo ženske v dvorano. Ko privolim, odide mali deček, ki je skrbel za kavo, takoj k ženskam, da jih skljuje na užitek glazbene umetnosti.

Najprej pride prava žena Damaščana z dvema hčerkami in dvanajstletnim sinom. Vse ženske so bile gosto zavite v pajčolane; imenovali so mi jih samo po imenu. Ostale štiri ženske so bile prijateljice hišne gospodinjice. Vselej se na primernem mestu, in tih šepetajo med seboj; na vseh obrzih ser žital skrajno nepotrpežljivost, torej se dvignem, da spolnim svojo objubo.

Neizrečeno zanimivo je bilo gledati obraze vseh poslušalcev, ko zadonijo prvi ubrani akordi iz glasovirja. Vsi se hkrati začudijo.

"Mašalah!" zakliče Halef prestrašen.

"Bana hak — čujte, čujte!" zakriči gospodar in stegne obe roki od sebe.

Ženske se pa zgranejo, stezajo roke in kričijo veselja, da skoro vsem odpade pajčolan in sem lahko pogledal vsem v obraz, ktereга so sicer skrbno zakrivala.

Po kratki predigrji zaigram najbolj "štimani" valček. Moje občinstvo je sprva sedelo kot zadeto od strele. Sam gospodar stoji za mojim hrbotom in strmi v moje prste.

Ko končam, prime moje roke in jih opazuje.

"Ah, gospod, kakšne prste imaš! Tekali so po tipkah kakor mravlje. Kaj takega še svoj živ dan nisem videl."

"Sidi," reče Halef, "enako godbo imajo samo v paradizi. Kaj ti pridejo samo izvoljene Alaha, in kjer stanujejo duhovi izveličanih. Ah, Alah!"

Ženske se niso drznile, da glasno dajo oduška svojem zapovedniku; vendar na njih obrazih sem opazil, da so se izvrstno zabavale. Igrati sem še dalje celo uro, in poslušale se kar niso hoteli utruditi.

"Gospod, nikdar nisem vrjel, da počivajo taki glasovir v tej skatliji," reče gospodar, ko si odpočijem.

"No, še veliko bolj krasnih se lahko sliši," odvrnem; "samo umeti se mora, kako se jih izzvati ven. Pri nas v zapadni deželi je ssoče žen in mož, ki znajo še desetkrat lepše igrati kot jaz."

"Tudi ženske?" vpraša začuden.

"Tudi."

"Torej se boše tudi moja žena naučila, kako se na glasovirju igra in po tem za njo se nauče tudi moje hčerke."

Dobri mož seveda ni pomislil, koliko težav se nudi osebi v Damasku, predno se nauči igranja na glasovir; sklenem torej, da mu vse razložim; prej ga pa še vprašam:

"Ob godbi na glasovir se lahko tudi pleše. Ali si že kdaj videl ples zapadne dežele?"

"Še nikdar."

Torej pošlji svojega slugo, ki naj pripelje oba moja spremljevalca. Takoj naj prideta v dvorano.

"Kaj boša menda plesala?" "Da."

"Kot moža?" "Običajni zapadne dežele dovoljujejo, da tudi možje plešejo; prepričan se boš, da plešejo zelo lepo." Občno začudenje se žuje po dvorani, ko deček odide, da pripelje oba Irea.

Oba Irea sta se preoblekla v novo obleko in gotovo sta bila tudi v kopalnišni. Ko zagledata glasovir, dregneta eden drugega pod rebra.

"High-day, a music chest — hura, godbena skatlija v dvorani!" se smeje Bill s svojim širokim obrazom. "Plesati? Seveda znam plesati! Ali naj kar začneva?"

"Da." "V tej obleki?" "Zakaj ne?"

"Well, torej sezujeva opanke in pleševa v nogavicah." "In kaj znata plesati?"

"Vse! Polko, galop, mazurko, valček, štajeriš, škotsko, vse pleso znava že od mladih let."

"No, torej zgrnita preproge po tleh in poskusimo, kako gre štajeriš!"

Oba Irea sta dobro privzdigovala podplate ter žela občno odobravanje navzočih žensk. Prepričan sem bil, da bi šle ženske najraje same plesat. Toda konečno se mi je pa zdelo vsega dovolj. Ženske se uljudno plovijo, in tudi gospodar je želel pogledati po svoji trgovini. Jaz sem si pa hotel z Halefom ogledati mesto, nakar gospodar takoj zapove, da oedlajo dva osla, in da nas spremlja njegov služabnik. Zajedno nas prosijo, da se kmalu vrnemo domov, ker je na večer povabil nekaj prijateljev v goste.

(Dolge prihodajše.)

Cenik knjig,

katere se dobe v zalogi

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY,

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.

DUŠNA PAŠA (spisal škof Fr. Beraga,) platno, ručica obreza 75c, broširana 60c. JEZUS IN MARIJA, vezano v slonokost \$1.50, fino vezano v usnjo \$2.00, vezano v platno 75c. KLJUČ NEBEŠKIH VRAT, vezano v slonokost \$1.50. MALI DUHOVNI ZAKLAD, šagrin, zlata obreza 90c. NEBEŠKE ISKRICE, vezano v platno 50c. OTROŠKA POBOŽNOST, 25c. RAJSKI GLASOVI, 40c. SKRBI ZA DUŠO, zlata obreza 80c, fino vezana \$1.75. SRCE JEZUSOVO, vez. 60c. SV. ROŽNI VENEC, vez. \$1.00. SV. URA, zlata obreza, fino vezano \$2.00. VRTEC NEBEŠKI, platno 70c, slonokost imit. \$1.50.

UČNI KNJIGE.

ABECEDNIK SLOVENSKI, vezan 20c. AHNOV NEMŠKO — ANGLEŠKI TOLMAČ, 50c. ANGLEŠČINA BREZ UČITELJA, 40c. ČETIRTO BERILO, 40c. Dimnik: BESEDNJAK SLOVENSKEGA IN NEMŠKEGA JEZIKA 90c. EVANGELIJ, vezan 60c. GRUNDRISSE DER SLOVENISCHEN SPRACHE, vezan \$1.25. HRVATSKI — ANGLEŠKI RAZGOVORI, veliki 40c, mali 30c. HITRI RAČUNAR, 40c. KATEKIZEM mali 15c, veliki 40c. NAVODILO KAKO SE POSTANJE DRŽAVLJAN ZJEDIN. DRŽAV. 6c. NAVODILO ZA SPISOVANJE RAZNIH PISEM, nevez. 75c. PODOB SLOVENCEM KI SE NABOJJO naseliti v Ameriki, 30c. PRVA NEMŠKA VADNICA, 35c. ROČNI SLOVENSKO — NEMŠKI SLOVAR 40c. ROČNI ANGLEŠKO SLOVENSKI SLOVAR, 50c. SLOVAR SLOVENSKO — NEMŠKI Janež-Bartel, fino vezan \$3.00. SLOVAR NEMŠKO — SLOVENSKI Janež-Bartel, nova izdaja, fino vezan \$3.00. SLOVARČE PRIUČITI SE NEMŠČINE BREZ UČITELJA, 40c. SPRETN. KUCHARICA, broširvana 80c. SPISOVNIK LJUBAVNIH IN ŽENITOVANJSKIH PISEM, 25c. VOJŠKI LISTI, 20c. ZODBE SV. PISMA (TARE IN NOVE ZAVERE, 50c. ZABAVNE IN RAZNE DRUGE KNJIGE. ALADIN S ČAROBNO SVETILNICO 10c. ANDREJ HOFER 20c. AVSTRIJSKI JUNAKI, vez. 90c, nevez. 70c. AVSTRIJSKA EKSPEDICIJA, 20c. BARON RAVEAR, 20c. BARON TRENK, 20c. BELGRAJSKI RISER, 15c. BENEŠKA VEDEŽVALKA, 20c. BOŽIČNI DAROVI, 15c. BUČEK V STRAHU, 25c. BURSKA VOJSKA, 30c. ROJTEK V DREVO VPREŽEN VI TEZ, 10c. CAR IN TESAR, 20c. ČAROVNICA, 25c. ČRNI BRATJE, 20 ct. CERKVICNA NA SKALI, 15c. CESAR FRAN JOSEF, 20c. CESARICA ELIZABETA, 15c. CIGANOVA OSVETA, 20c. CVETNA BOROGRajsKA, 40 ct. CVETKE, 20c. ČAS JE ZLATO, 20c. DAMA S KAMENJAMI, \$1.00. DARINKA, MALA ČRNOGORSKA, 20c. DETELJICA, življenje trah kranjskih bratov, francoskih vojakov, 20c. DOMAČI ZDRVNIK PO KNJIPU, 50c. DOMA IN NA TUJEM, 20 ct. DVE ČUDOPOLNI PRAVLJICI, 20 ct. ELIZABETA, 30c. ENO LETO MED INDIJANCI, 20c. ERAZEM PREDJAMSKI, 15c. ERI, 20c. EVSTAHLJA, 15c. FABIOLA, 60c. GENERAL LAUDON, 25c. GEORGE STEPHENSON, etc. etc. etc. GODČEVSKI KATEKIZEM, 70c. GOZDOVNIK, 2 zvezka skupaj \$3.00. GROF RADECKI, 20c. HILDEGARDA, 20c. HEDVIGA BANDITOVA NEVJE, 20c. HITA, 20c. HIRLANDA, 20c. IVAN RESNICOLJUB, 20c. IZANAMI, mala Japonska, 20c. IZDAJALCA DOMOVINE, 30c. IZIDOR, pobožni kmet, 20c. IZLET V CARIGRAD, 40c. JAMA NAD DOBRUŠO, 20c. JAROMIL, 20c. JURČIČI V SPISI, 11 zvezkov, u-metno ozano, vsak zvezek \$1.00. KAKO JE IZGINIL GOZD, 20c. KAKO POSTANEMO STARI, 40c. KAR BOG STORI JE VSA PRAVA, 15c. KNEZ ČRNI JURJ, 20c. KOSI ZLATE JAGODE, 50c. KRALJICA DRAGA, 20c. KRVAŃ OSVETA, 15c. MAKSIMILJAN I., cesar mehkanski, 20c. MALA PESMARICA, 30c. MALI VITEZ, 3 zvezki skupaj \$2.25. MALI SVEZNALEC, 20c. MARIJA, HČI POLKOVA, 20c. MARJETICA, 50c. MATERINA ŽRTEV, 50c. MATI BOŽJA Z BLEDA, 10c. MIR BOŽJI, \$1.00. MIRKO POSTENJAKOVIČ, 20c. MLADI SAMOTAR, 15c. MLINARJEV JANEZ, 40c. MRTVI GOSTAČ, 20c. MUČENIKI, A. Askere, elegantna vez. \$2.00. NA INDIJSKIH OTOCIH, 25c. NAJDENČEK, 20c. NA PERELJI, 20c. NARODNE PESMI, Zirovnik, 3 zvezki, vez. vsak po 60c. NARODNE PRIPOVEDKE, 3 zvezki, vsak po 20c. NASELJENCI, 20c. NASELNIKOVA HČI, 20c. NAŠ DOM. Zbirka povesti. Vsa 20c. NA VALOVH JUŽNEGA MURJA, 15c. NEDOLŽNOST PREGAJANA IN POVELIČANA, 20c. NIKOLAJ ZRINJSKI, 20c. OB TIIIH VEČERIH, 70c. OB ZORI, 70c. ODKRITJE AMERIKE, 40c. PAVLIHA, 20c. PESMARICA "GLAZBENE MATI CE" fino vezana \$1.50c. POTOVANJE V LILIPUT, 20c. POSLEDNJI MOHIKANEC, 20c. PRAVLJICE (Majar), 20c. PRED NEVIHTO, 20c. PREGOVORI, PRILIKE, etc. etc. etc. PRI SEVERNIM SLOVANIH, 30c. PRINC EVGEN, 20c. PRIPOVEDKE, 3 zvezki po 20c. PRST BOŽJI, 15c. POD TURŠKIM JAROMOM, 20c. RIBIČEV SIN, 10c. REPOŠTEV, 20c. RINALDO RINALDINI, 20c. ROBINSON, broširana, 60c. ROBBINSKA SREČA, 40c. ROBBINA POLANESKIH, 3 zvezki \$2.50. SANJSKE KNJIGE, velike, 30c. SANJE V PODOBAH, male 15c. SENILJA, 15c. SITA, mala Hindostanska, 20c. SKOZI ŠIRNO INDIJO, 30c. SLOVENSKI ŠALJIVEC, 3 zvezka po 20c.

SPISJE, 15c. SPOMINSKI LISTKI IZ AVSTLJSKE ZGODOVINE, 25c. S PRESTOLA NA MORIŠČE, 20c. STANLEY V AFRIKI, 20c. STEZOSLEDEC, 20c. STOLETNA PRAZIKA, 60c. STO PRIPOVEDK, 20c. STRELEC, 20c. STRIC TOMOVA KOČA, 60c. SV. GENOVEFA, 20c. SV. MOTBURGA, 20c. SVETA NOČ, 15c. ŠALJIVI JAKA, 2 sv., vsak po 20c. ŠALJIVI SLOVENC, 75c. TEGETHOF, glavni admiral, 20c. TUNG LING, 20 ct. TISOČ IN ENA NOČ, 51 zvezkov \$6.50.

TRI POVESTI GROFA TOLSTOJA, 40c. V DELU JE REŠITEV, 20c. VENČEK PRIPOVESTI, 20c. V GORSKEM ZAKOTJU, 20c. VOHUN, 80c. VRTOMIROV PRISTAN, 20c. V ZARJI MLADOSTI, 20c. WINNETOU, rdeči goniloman, 70 zvezki \$1.00. ZBIRKA DOMAČIH ZDRAVIL, 50c. ŽENINOVA SERIVNOST, 20c. ZLATA VAS, 25c. ZLATOROG, \$1.25. ZMAJ IZ BOSNE, 60c. ŽALOST IN VESELJE, 45c.

ZEMLJEVIDI

ZEMLJEVID AVSTRO - OGRSKI veliki 25c., mali 10c. ZEMLJEVID KRANJSKE DELE LE, mali 10c. ZEMLJEVID EVROPE, 25c., mali 10c. ZEMLJEVID ZJEDINJENIH DRŽAV, 25 ct.

RAZGLEDNICE

Kranjska narodna noša, ljubljanske iz drugih mest na Kranjskem, new-yorkske in raznih mest Amerike, s svetilnicami in humoristične po 3c. ducat 30c. Rzne svete podobe, komad 6c. ducat 30c. Ave Maria, 10c. Album mesta New York s krasnim slikami mesta 40c. OPOMBA. Naročilom je priložiti denarno vrednost, bodisi v gotovini, poštini nakaznici ali poštinih znamkah. Poština je pri vseh teh cenah že všteta.

V padisahovej senci

(Ponatis iz "Glas Naroda"). I. knjiga: Po puščavi. II. knjiga: Po divjem Kurdistanu. vsak zvezek po 60c. s pošto vred. Obadva zvezka \$1. Prvi zvezek obsega 302 strani, drugi pa 300 strani.

SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Pozor Rojaki! Novoinajedno garantirano masilo a plešaste in golobradce, od ktereга v tednih lepi lasje, brki in krata popolnoma srastejo! Kevmatizem ali tiganj v nogah, rokah in krstu Vam po polnoma odstranim. Potne noge kur je očesa, bradavice in ozbilno Var v 3 dneih popolnoma odstranim, da je to resnica se jamči! \$600. Uprajte se pri — Jakob Wahčič, P. O. Box 69 CLEVELAND, OHIO.

PRODAJA IZVANREDNO DOBRIH VRST MESA

na poljubno izbero. Služilo bede le Vam v korist in o tem se prepričate takoj po prvem ali drugem nakupu.



Mi kupujemo najboljšje in prodajamo najsvetžeje meso, ker ne pričakujemo, da bodemo v jednem letu obogateli. Izvrstna postrežba.

GREGORKA & ŽEHEL, St. Ann St., Little Falls, N. Y. Interstate Phone 110 Y.

BOVARI, NARODNAJE SE NA "GLAS NARODA." NAJVEČJI D NAJONEMŠKI DREVNI!

Compagnie Generale Transatlantique. (Francoska parobrodna družba.)

DIREKTA ČRTA DO HAVRE, PARIZA, ŠVICE, INOMOSTA IN LJUBLJANE.

Table with shipping schedules and prices for various routes like La Provence, La Savoie, etc.

Glavna Agencija: 19 STATE STREET, NEW YORK, corner Pearl Street, Chesebrough Building.

Parniki odplujejo od sedaj naprej redno ob četrtkih ob 10. uri zopoladne iz pristanišča št. 43 North River, ob Morton St., N. Y.

Table with shipping schedules for La Lorraine, La Touraine, La Bretagne, La Savoie, La Lorraine.

M. W. Kozminski, generalni agent za Ameriko, 71 Dearborn St., Chicago, Ill.

Advertisement for Marko Kofalt, featuring a portrait and text about his services as a general agent for the 'Glas Naroda' newspaper.

Važno. Važno. Važno. Važno.

Advertisement for M. Pogorelc, offering gold jewelry and watches, with prices like \$13.00 and \$15.00.

Važno. Važno. Važno. Važno.

Advertisement for Marija Grill, featuring a portrait and text about wine and other products, with prices like 70c gallon.

Advertisement for Frank Petkovšek, featuring a portrait and text about wine and other products, with prices like 718-720 Market Street.

Advertisement for Državne farme zastonj!, featuring text about land and farming opportunities, with prices like 160 akrov državne zemlje.